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haberyasamda haberyasamda haberyasamda haberyasamda

n İstanbul Büyükşehir Belediye-
si (İBB) ve Silivri Belediyesi tarafın-
dan organize edilen “Yazlık Sebze 

Fidesi Dağıtım Töreni” Silivri’nin 
Değirmenköy Mahallesi’nde ger-
çekleştirildi. n 5’TE

n ‘Bi’Mola Engelsiz Yaşam Merkezi 
Küçükçekmece’nin örnek projelerinden 
biri haline gelirken etkinlikleri ile de 
dikkat çekiyor. Küçükçekmece Belediye-
si bünyesinde hizmet veren ‘Bi’Mola 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nin açılı-
şının birinci yıl dönümü, düzen-
lenen Bahar Şenliği ile kutlan-
dı. n 2’DE

n İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Mec-
lisi Mayıs ayı toplantılarının üçüncü oturumun-
da söz alan Avcılar Belediye Başkanı Utku Caner 
Çaykara, ilçedeki kentsel dönüşüm çalışmalarına 
ilişkin önemli açıklamalarda bulundu. 

Çaykara, Avcılar’ın Ambarlı, Merkez, 
Denizköşler, Gümüşpala, Cihangir, Üni-
versite ve Mustafa Kemal Paşa mahalle-
lerinde yapılan plan değişikliğiyle bir-
likte, inşaat alanı ve kat artışı sağlandı-
ğını belirtti. n 3’TE

n Zafer Partisi Genel İdare Kurulu Üyesi 
Emre Met, PKK’nın fesih bildirisini kabul 
etmeyerek, terör örgütüne karşı tavizsiz 
duruşlarını bir kez daha vurguladı. Met, 
sürecin emperyalist bir algı operasyonu 
olduğunu belirterek, Türkiye’nin birliği-
ne ve güvenliğine yönelik tehditlere kar-
şı “sıfır tolerans” mesajı verdi. n 11’DE

İBB İtfaiye Başkanı Albayrak’tan
İstanbul için korkutan senaryo

n İstanbul Bü-
yükşehir Beledi-
yesi (İBB) İtfaiye 
Dairesi Başkanı 
Remzi Albayrak, 
İstanbul’un ola-
sı büyük bir dep-
reme hazırlığı-
na ilişkin çarpı-
cı açıklamalarda 
bulundu. n 9’DA

MHP Küçükçekmece’den
Üyelerine Sağlık Bilinci Semineri

n MHP Küçükçekmece İlçe Başkan-
lığı, teşkilat mensuplarının sağlık ala-
nında bilinçlenmesi amacıyla önemli bir 
eğitim faaliyeti gerçekleştirdi. n 8’DE

AK Parti’den Annelerin 
Kalbine Dokunan Sofra

n AK Parti Küçükçekmece İlçe Başkan-
lığı, Anneler Günü dolayısıyla ilçede ya-
şayan yalnız ve kimsesiz anneleri özel bir 
kahvaltı programında misafir etti. n 2’DE

n Meclisteki çoğunluğunu kullanarak karar alan AK 
Partili Başakşehir Belediyesi, 57 bin 19 metrekarelik ve 
milyarlarca lira değerindeki arsayı iştirak şirketi Başak-
kent Yönetim ve Danışmanlık A.Ş.’ye devretti. CHP Başak-
şehir İlçe Başkanı Beyzade Kayabaşı, mevcut inşaat şirketi 
varken bu devrini doğru bulmadıklarını söyledi. n 3’TE

Başakşehir’de milyarlık 
arsaların devrine devam

z Yaşam Merkezi 
nek projelerinden 
inlikleri ile de 
kmece Belediye-
ren ‘Bi’Mola 
nin açılı-
, düzen-

utlan-

Bi’Mola’da bahar 
şenlikle başladı

Küçükçekmece Belediye Başkanı Kemal Çebi
Avcılar Belediye Başkanı
Utku Caner Çaykara

Silivri üretiyor, İstanbul doyuyor;
Beton değil, üretim kazanacak

Avcılar’da depreme dirençli 
DÖNÜŞÜME İBB ONAYI

Cumhuriyet Halk Partisi İBB ve Güngören Belediye Meclis Üyesi Ergün Edepali

GÜNGÖREN BELEDİYESİ, İBB’DEN ALDIĞI OTOPARKLA 
GÜNDEMDE

Güngören Belediyesi, 2018 yılında kendi kararıy-
la İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) devretti-
ği 4 bin 133 metrekarelik otopark arazisini, Mayıs 
2025’te ( bu ay)  yapılan belediye meclis toplantısında 
yeniden bünyesine aldı. İSPARK tarafından işletilen 
ve bölge sakinlerinin sıkça kullandığı bu alan, metro 
ve metrobüs duraklarına yakınlığıyla önemli bir ula-
şım noktası konumunda. CHP’li üyelerin itirazlarına 
rağmen oy çokluğuyla kabul edilen karar sonrası oto-
parkın mülkiyeti Güngören Belediyesi’ne geçti.

KARAR SİYASİ TARTIŞMALARA YOL AÇTI, ETKİLERİ 
SORGULANIYOR

Mayıs 2025 meclisinde alınan bu karar, Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın yerel yöneticilere yönelik “silke-
leyin” talimatıyla ilişkilendirilerek siyasi bir ham-
le olarak değerlendiriliyor. Muhalefet temsilcileri, bu 
adımın İBB’nin yetkilerini sınırlamaya ve belediye-
nin işleyişini zora sokmaya yönelik olduğunu savu-
nuyor. CHP Grup Başkanvekili Ergün Edepali, kararın 
bölgedeki ulaşım sorunlarını artırabileceği ve mev-
cut otoparkın işlevselliğini zayıflatabileceği endişesi-
ni dile getiriyor.

MERTER’DEKİ AÇIK ALANIN GELECEĞİ TARTIŞMALI
Merter’de bulunan otopark alanı, yoğun yapı-

laşmanın olduğu bölgede, hem günlük kullanım 
hem de olası acil durumlarda toplanma alanı olarak 
önemli bir işlev görüyor. Belediyenin elektrikli araç 
şarj istasyonu planları ise çeşitli görüşleri beraberin-
de getiriyor. Mevcut belediye garaj alanlarının varlığı 
ve projenin büyüklüğü, yatırımın etkinliği konusun-
da soru işaretleri yaratıyor. Kararın bölge ulaşımı ve 
afet planlaması üzerindeki etkileri ise yakından izle-
niyor. n 7’DE TAYFUN ERCAN – KENT YAŞAM

GÜÜNGÖÖRMEMİİŞ OYUN
Güngören Belediyesi, 2018’de İBB’ye devrettiği ve yıllardırİSPARK’ın işlettiği otoparkı geri aldı; halkın ulaşımını 
doğrudan etkileyen bu adım, siyasi talimatın sonucu olarak değerlendiriliyor. Kritik konumdaki otoparkın devri, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın “silkeleyin” çağrısından sonra İBB iştiraklerine yönelik adımların son halkası oldu.

n Yaklaşık bir saat süren söyleşide, 
katılımcılara küresel sistemin bölgesel 
planları hakkında çarpıcı bilgiler akta-
ran Banu Avar, Türkiye’nin karşı karşı-
ya olduğu stratejik riskleri, medya ma-
nipülasyonlarını ve küresel aktörlerin 
uzun vadeli hesaplarını tarihsel bağ-
lamda ele aldı. n 6’DA

n Sarıyer 
Belediyesi’nin 
her ay düzen-
li olarak gerçek-
leştirdiği muh-
tarlar toplantı-
sı, bu ay da Ya-
şar Kemal Kül-
tür Merkezi’nde 
kahvaltı eşliğin-
de gerçekleştiril-
di. n 6’DA

Kartallılar sordu, 
Banu Avar cevapladı

Sarıyer’de Depreme Karşı Seferberlik Aksu:

SORUNLARA ORTAK
Çözüm Üretiyoruz

DİKKAT; KALP VE DAMAR 
HASTALIKLARINA 
DAVETİYE ÇIKARIYOR

ELEKTRONİK ELEKTRONİK 
SİGARALAR SİGARALAR 

SAĞLIĞI SAĞLIĞI 
SESSİZCE SESSİZCE 
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MASUM SANILAN TEHLİKE MASUM SANILAN TEHLİKE 
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Emre Met: “Devletin Bekası
İçin Pkk’ya Sıfır Tolerans”

n Büyük Birlik Partisi Küçükçekme-
ce Belediye Meclis Üyesi Mehmet Cem 
Özel, Terörsüz Türkiye Projesi kapsa-
mında PKK terör örgütünün kongre top-
layarak silah bırakma kararı almasının 
ardından, partisinin Başkanlık Divanı 
tarafından kamuoyuyla paylaşılan bildi-
riyi bir kez daha yineledi. n 11’DE

Terörsüz Türkiye İçin 
Tavizsiz Mücadele Şart

Bayrampaşa mağdur 
etmeden dönüşüyor!

n Kentsel dönüşüme hız veren ve bu alandaki 
çalışmalarını ortak akılla yürüten Bayrampaşa 
Belediyesi, kentsel dönüşümle ilgili vatandaşla-
rı bilgilendirme toplantıları düzenliyor. n 2’DE
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‘Bi’Mola Engelsiz Yaşam 
Merkezi Küçükçekmece’nin ör-
nek projelerinden biri haline 
gelirken etkinlikleri ile de dik-
kat çekiyor. Küçükçekmece Be-
lediyesi bünyesinde hizmet ve-
ren ‘Bi’Mola Engelsiz Yaşam 
Merkezi’nin açılışının birin-
ci yıl dönümü, düzenlenen Ba-
har Şenliği ile kutlandı. Etkinlik 
kapsamında düzenlenen; eğiti-
ci atölyeler, oyunlar, müzik din-
letisi, tiyatro ve jonglör göste-
risiyle özel gereksinimli çocuk-
lar gün boyunca eğlendi. Sosyal 
Yardım İşleri Müdürlüğü tara-
fından düzenlenen ‘Bi’Mola En-
gelsiz Yaşam Merkezi 1. Yaş Ba-
har Şenliği’ne katılan Küçükçek-
mece Belediye Başkanı Kemal 
Çebi, özel çocuklarla ve aileleriy-
le tek tek ilgilendi. Ayrıca etkin-
liğin Engelliler Haftası’nda ya-
pılmasıyla da farkındalık oluş-
turmak amaçlandı.

ÖRNEK PROJELERDEN BİRİ 
OLDU

Programda konuşan Beledi-
ye Başkanı  Kemal Çebi  ‘’Geç-
tiğimiz yıl tam da bugünler-
de büyük bir umutla açtığımız 
Bi’ Mola Engelsiz Yaşam Merke-
zimiz, kısa zamanda ilçemizin 
örnek projelerinden biri haline 
geldi. Burada sadece bir mer-
kez değil, bir sevgi ve dayanış-
ma evi kurduk. Eşitlik anlayışı-
mızın gereği olarak hayata ge-
çirdiğimiz bu merkezle, aileleri-
mize bir mola verin dedik, özel 
gereksinimli çocuklarımıza ise 
sosyal hayata katılımın kapıla-
rını araladık. Engelliler Hafta-
sı dolayısıyla bir kez daha altı-
nı çizmek isterim ki; engelleri 
kaldırmayı ve her özel gereksi-
nimli bireyin hayatın tam için-

de yer aldığı bir kenti hedefli-
yoruz ve bu hedefi gerçekleştir-
mek için var gücümüzle çalış-
mayı sürdüreceğiz’’ dedi.

EĞLENCELİ ETKİNLİKLER 
DÜZENLENDİ

Festival havasında geçen et-

kinlikte çocuklar; Parlak Surat-
lar, Minik Sanat Taşları, Minik 
Kaşifler, Çiçek Ekimi, Yapboz ve 
Merak Kutuları gibi eğitici atöl-
yelerin yanı sıra balon partisi, 
topla bakalım, hopla zıpla geç, 
şekilleri takip et, halat çekme, 

tren, sandalye kapmaca, hey-
kel, köpük balon patlatma gibi 
birbirinden farklı ve eğlenceli 
oyunları oynadı. Ayrıca çocuk-
lar ünlü Cambaz Mithat Bar’ın 
nefes kesen jonglör gösterisine 
büyük ilgi gösterdi.

ÖĞRENCİLERE SOSYALLEŞME 
FIRSATI

Marmara Belediyeler Birliği 
tarafından Altın Karınca ödülü-
ne layık görülen Bi’ Mola Engel-
siz Yaşam Merkezi’nden bir yıl-
da 336 çocuk, 2875 defa yarar-
landı. Ayrıca İstanbul’un ünlü 
oyun ve  eğlence merkezleri-
ne düzenlenen gezilere ise 1055 
öğrenci katılarak sosyalleşme 
fırsatı yakaladı.
TAYFUN ERCAN / KENT YAŞAM

AK Parti Küçükçekmece İlçe 
Başkanlığı çok anlamlı bir et-
kinliğe imza attı. Ak Partililer  
Anneler Günü dolayısıyla ilçede 
yaşayan yalnız ve kimsesiz an-
neleri özel bir kahvaltı progra-
mında misafir ettiler.  AK Parti 
Küçükçekmece İlçe Başkanlığı, 
Anneler Günü dolayısıyla ilçede 
yaşayan yalnız ve kimsesiz an-

neleri özel bir kahvaltı progra-
mında misafir etti. “Yalnız Bı-
rakmadık, Kalplere Dokunduk” 
sloganıyla düzenlenen etkinlik-
te, duygusal anlar yaşandı.

Program boyunca misafirle-
re çiçekler takdim edilirken, sa-
mimi sohbetler ve dualar eşli-
ğinde sıcak bir ortam sağlandı. 
İlçe teşkilatı mensupları, anne-

lerin hayat hikâyelerine kulak 
vererek onlara yalnız olmadık-
larını hissettirdi.

ÖZTÜRK: “ ONLARIN 
SEVGİSİYLE İNSAN OLDUK” 

Etkinliğe ev sahipliği ya-
pan AK Parti Küçükçekmece İlçe 
Başkanı Nejat Öztürk, prog-
ramda yaptığı konuşmada şu 
ifadelere yer verdi: “Bizler, bu 
toprakların değerini anneleri-
mizin duasında bulan bir me-
deniyetin evlatlarıyız. Onların 
fedakârlıklarıyla büyüdük, on-

ların sevgisiyle insan olduk. 
Bugün burada, özellikle yalnız 
ve kimsesiz annelerimizin yan-
larında olduğumuzu göstermek 
istedik. Gönüllerine dokunabil-
diysek ne mutlu bize.”

Öztürk, başta şehit anneleri 
olmak üzere tüm annelerin An-
neler Günü’nü kutlayarak, “An-
neler bizim baş tacımızdır. Bu-
gün onların günü ama biz her 
gün onların kıymetini bilmeli, 
yanlarında olmalıyız” dedi.

TAYFUN ERCAN- KENT YAŞAM

Bi’Mola’da bahar 
şenlikle başladı

KENT-YAŞAM

Marmara Belediyeler Birliği tarafından Altın Karınca ödülüne layık görülen Bi’ Mola 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nden bir yıl içerisinde 336 çocuk, 2875 defa yararlandı

ORTA’YA SANAT KÖPRÜSÜ
AYŞEN CAN’DAN MEMLEKETE RENKLİ BİR VEFA:

Çankırılı ressam Ayşen Can’ın öncülüğünde gerçekleştirilen Ulusla-
rarası Resim Çalıştayı, Orta’nın doğasını, ruhunu ve hafızasını sana-
tın evrensel diliyle buluşturdu. Uluslararası üne sahip usta sanat-
çılar, beş gün boyunca Orta’nın renklerini, ışığını ve manzaralarını 
tuvallerine taşıyarak ilçeye kalıcı bir kültürel iz bıraktı.

Çankırı’nın Orta ilçesi, 
sanatın evrensel diline ev 
sahipliği yaptı. Orta Beledi-
yesi öncülüğünde ilk kez dü-
zenlenen Uluslararası Re-
sim Çalıştayı, sanatseverle-
ri, doğaya âşık fırçaları ve 
renklerin büyülü dünyasını 
bir araya getirdi. Pek çoğu 
uluslararası bilinirliğe sahip 
14 sanatçıyı Orta’da misa-
fir eden belediye, ilçeye özgü 
güzelliklerin tuvallere yan-
sımasını sağladı. Çankırı-
lı ressam Ayşen Can’ın orga-
nizatörlüğünde, kendisi dı-
şında Aslı Özen, Hüsna Diş-
budak, Mustafa Cevat Ata-
lay, Birsen Çeken, Mutlu-
han Taş, Elif Asena Ceylan, 
Gülay Birben, Svetlana Inac, 
Teymur Ağalıoğlu, Gülte-
kin Akengin, Tülay Deniz, 
Güzin Arısoy ve Vahid Nov-
ruzov gibi fırça üstatları bir 
araya geldi. Çalıştay süre-
since doğanın en güzel hal-
leri, fırçaların ucunda can 
buldu.

Çalıştayın sergi açılışı-
na  Çankırı Valisi Mustafa 
Fırat Taşolar, Orta Kayma-
kamı Erkan Minuz, Orta Be-
lediye Başkanı Ömer Bezci, 
Kalfat Belediye Başkanı Sa-
lim Doğan, Yaylakent Bele-
diye Başkanı Ayhan Çavuş 
ve Ankara Çankırı Dernekler 
Federasyonu Başkanı Adem 
Can da katıldı.

BEZCİ: “SANAT, İLÇEMİZE 
İLHAM VERMEYE DEVAM 
EDECEK”

Orta Belediye Başkanı 
Ömer Bezci, çalıştayın yal-
nızca bir sanat etkinliği de-
ğil, aynı zamanda Orta’nın 
doğal, kültürel ve tarihi do-
kusuna açılan bir pence-
re olduğunu vurgulayarak, 
“Sanatçılarımızın gözünden 
Orta’yı yeniden görmek, bi-
zim için büyük bir onur. Her 
bir tuvalde bu toprakların 
sesi, rengi ve nefesi var. Sa-
nat, birleştirici ve iyileştirici 
gücüyle ilçemize ilham ver-

meye devam edecek.” dedi 
ve programa katılan ressam-
lara teşekkür etti.

CAN: “MEMLEKETİME 
SANATLA TEŞEKKÜR ETME 
HAYALİMDİ”

Çalıştaya Orta 
Belediyesi’nin yanı sıra Çan-
kırı Dernekler Konfederas-
yonu, İlteriş Vakfı ve Trans-
bos Denizcilik firması da 
paydaşlık etti. Organizas-
yonu üstlenen ressam Ay-
şen Can ise duygularını şöy-
le dile getirdi:

“Her ne kadar Ankara’da 
doğmuş olsam da, tüm Çan-
kırı gibi Orta da benim kök-
lerimin renkleriyle dolu bir 
yer. Bu çalıştay, memleke-
time sanatla teşekkür etme 
hayalimdi. Şimdi birbirin-
den değerli sanatçılarla bu 
hayali gerçeğe dönüştürüyo-
ruz. Renkler, fırçalar ve do-
ğanın kendisi burada konu-
şuyor.”

TÜM ESERLER 
SANATSEVERLERLE 
BULUŞTU

17 Mayıs’ta Orta Beledi-
yesi Kültür Evi’nde düzen-
lenen sergide, çalıştay kap-
samında hazırlanan eser-
ler sanatseverlerin beğeni-
sine sunuldu. Orta manza-
raları, renklerin şairlerinin 
elinden çıkmış birbirinden 
büyüleyici tablolarla hayat 
buldu. Ziyaretçiler sanata, 
doğaya ve ilham dolu anlara 
birlikte tanıklık etti.

MUSTAFA CAN’DAN 
SANATÇILARA TEŞEKKÜR 

Çalıştayın açılışında 
konuşan Çankırı Dernek-
ler Konfederasyonu Baş-
kanı Kaptan Mustafa Can, 
ilk çalıştayın Çankırı mer-
kezde, ikincisinin Ilgaz il-
çesinde, üçüncüsünün ise 
Orta’da yapıldığını belirtti. 
Can, çalıştayı organize eden  
eşi Ressam Ayşen Can’a 
ve sanatlarını icra ederek 
Çankırı’ya destek olan tüm 
sanatçılara teşekkür etti. 
Çankırı’ya sanatçıların gö-
zünden bakmanın güzellik-
lerinden bahsetti.

TAYFUN ERCAN
KENT YAŞAM

AK Parti Küçükçekmece İlçe Başkanlığı, Anneler 
Günü dolayısıyla ilçede yaşayan yalnız ve kimsesiz 
anneleri özel bir kahvaltı programında misafir etti.

AK Parti’den Annelerin
Kalbine Dokunan Sofra

Bayrampaşa mağdur etmeden dönüşüyor!

Bayrampaşa Belediyesi, ola-
sı İstanbul depremi öncesi ya-
şam alanlarını yenileyerek can 
ve mal kayıplarının önüne geç-
mek için kentsel dönüşüm ça-
lışmalarına hız verdi. Kentsel 
dönüşümle ilgili vatandaşla-
rı bilgilendirme toplantıları dü-
zenlemeye başlayan belediye, 
ada bazlı dönüşümler gerçek-
leştirerek süreci hızlandırmayı 
amaçlıyor. Bu doğrulta ilk top-
lantı belediye kültür salonunda 
Yenidoğan ve Orta Mahalle sa-

kinleri ile yapıldı. 
Bayrampaşa Belediye Başka-

nı Hasan Mutlu’nun da katıldı-
ğı toplantıda mahalle sakinleri-
nin kentsel dönüşümle ilgili gö-
rüş, öneri ve talepleri alındı ve 
sürecin katılımcı bir yaklaşımla 
sürdürülmesi kararlaştırıldı.

BAŞKAN MUTLU: ŞU AN 
KENTSEL DÖNÜŞÜM EN ÖNEMLİ 
ÖNCELİĞİMİZ

Toplantıda yaptığı konuş-

mada kentsel dönüşümün öne-
mine vurgu yapan Bele-
diye Başkanı Hasan 
Mutlu “Yaptığımız 
tespitlere göre il-
çemizin önem-
li bir bölümü-
nün kentsel dönü-
şümle yenilenme-
si gerekiyor. Gö-
reve gelir gelmez 
hızlıca kentsel dö-
nüşüm ofisimizi aç-
tık. İlçemizde kentsel dö-

nüşüm faaliyetlerinin sağlık-
lı bir şekilde yürütülebil-

mesi için BAYTAŞ is-
miyle şirket kurduk. 

Şu an kentsel dönü-
şüm en önemli ön-
celiğimiz.  Bu doğ-
rultuda bakanlı-
ğımız ve İstanbul 
Büyükşehir Beledi-

yemiz (İBB) ile koor-
dineli olarak çalışma-

lar yürütüyoruz. Halkı-
mızı mağdur etmeden, or-

tak akılla Bayrampaşa’da kent-
sel dönüşümü en doğru ve en 
hızlı şekilde tamamlamayı he-
defliyoruz.” dedi.

Toplantıya Başkan 
Mutlu’nun yanı sıra belediye-
nin imar ve kentsel dönüşüm 
faaliyetlerinden sorumlu Baş-

kan Yardımcısı Özlem Tut, 
Kentsel Tasarım Müdürü Semih 
Adil ve BAYTAŞ yetkilileri çok 
sayıda vatandaş katıldı. Kent-
sel dönüşüm bilgilendirme top-
lantılarının diğer mahalleler ile 
devam edeceği belirtildi.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Kentsel dönüşüme hız veren ve bu alandaki çalışmalarını ortak akılla yürüten Bayrampaşa Belediyesi, kentsel dönüşümle ilgili va-
tandaşları bilgilendirme toplantıları düzenliyor. Toplantıya katılarak vatandaşların sorularını yanıtlayan Belediye Başkanı Hasan 
Mutlu, “Halkımızı mağdur etmeden, ilçemizde kentsel dönüşümü en doğru ve en hızlı şekilde tamamlamayı hedefl iyoruz.” dedi
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MUHABİR

Serkan HORUZ

Fazıl Anıl KILIÇLI

Emine DUĞAN

Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanlığı, 
İstanbul’daki 1,5 milyon risk-
li yapının dönüşümüne “Ya-
rısı Bizden” kampanyasıy-
la devam ediyor. Bu kapsam-
da Küçükçekmece Tevfik Bey 
Mahallesi’nde bulunan Gü-
neş Sitesi’nde yaşayan vatan-
daşlar, kendi aralarında uzla-
şarak kampanyanın alan baz-
lı dönüşüm modelinden ya-
rarlandı.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığı koordinasyonunda 
yürütülen projede hak sahip-
lerine 875 bin TL hibe ve 125 
bin TL taşınma desteği sağ-
landığı belirtildi. İnşaat sü-
reci TOKİ tarafından üstleni-

lirken, çökme riski taşıyan 8 
blokta yer alan toplam 139 ba-
ğımsız bölüm yıkıldı. Yerine 
zemin + 4 katlı 8 yeni blokta 
150 bağımsız bölümün yapı-
mına başlandı.

“AFETLERE DİRENÇLİ, SAĞLAM 
EVLER”

Projenin son durumuna iliş-
kin açıklama yapan Bakan Mu-
rat Kurum, sosyal medya he-
sabından yaptığı paylaşım-
da, “Güneş Sitesi sakinleri ilk 
adımı attı, biz de ‘Yarısı Biz-
den’ dedik ve çalışmaları baş-
lattık. 8 bloktan oluşan Güneş 
Sitesi’ndeki 150 hane, güven-
li ve sağlam evlere dönüşüyor” 
ifadelerini kullandı.

DÖNÜŞÜM ÖRNEK TEŞKİL 
EDİYOR

Marmara Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığı Şube Müdürü Kübra 
Özcivan, Güneş Sitesi’nin kam-
panyanın alan bazlı dönüşüm 
modeline örnek teşkil ettiğini 
belirtti. Özcivan, “Tam uzlaşma 
sağlandıktan sonra süreç hızla 
başlatıldı. Sadece bir ay içinde 
tahliye tamamlandı, ardından 
yıkımlar yapıldı. Aralık 2024’te 
temel atılarak inşa süreci başla-
dı. Tüm hak sahiplerine tahliye 
desteği sunuldu” dedi. Site sa-
kinleri ise eski binalarının çok 
yıpranmış olduğunu vurgula-
yarak, yeni konutlarına kavuşa-
cakları günü heyecanla bekle-
diklerini dile getirdi.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Başakşehir Belediyesi’nin mayıs 
ayı meclis toplantılarında alınan 
kararla, belediyeye ait büyük ölçek-
li arsaların belediye iştiraki olan 
Başakkent Yönetim ve Danışmanlık 
Anonim Şirketi’ne devri onaylandı. 
Karar, belediyedeki AK Parti grubu-

nun oy çokluğuyla kabul edildi.

SÜREÇ NASIL GELİŞTİ?
Arsa devri süreci Emlak ve İs-

timlak Müdürlüğü’nün belediye 
başkanlığına sunduğu yazıyla baş-
latıldı. Yazıda parsel bilgilerine yer 

verilirken, teklif bele-
diye meclisine iletildi. 
Mecliste yapılan oyla-
ma sonucunda, 57 bin 
19 metrekarelik arsa-
nın Başakkent Yönetim 
ve Danışmanlık A.Ş.’ye 
devri kararlaştırıldı.

50 BİN TL’DEN 3 MİLYAR 
TL’YE 

Devredilen arsala-
rın toplam piyasa de-
ğerinin yaklaşık 3 mil-
yar lira olduğu belirtili-
yor. Bu gelişmeyle bir-
likte, daha önce 50 bin 
lira sermayeye sahip 
olan şirketin değeri bü-
yük ölçüde artmış oldu. 
CHP Başakşehir İlçe 
Başkanı ve eski meclis 
üyesi Beyzade Kayaba-
şı, konuyla ilgili açıkla-
masında çeşitli soru işa-

retlerine dikkat çekti. Kayabaşı, be-
lediyeye ait başka bir inşaat şirke-
ti varken, danışmanlık şirketine bu 
ölçekte bir arsa devrinin gerekçesi-
nin kamuoyuna açıklanması gerek-
tiğini söyledi:

“Başakkent İnşaat Turizm Orga-
nize Sanayi Ltd. Şti. halihazırda be-
lediyeye ait ve konut projeleri üre-
ten bir şirket. Buna rağmen, bele-
diye çalışanlarının maaşları için 
kurulduğu bilinen danışmanlık şir-
ketine milyarlarca liralık arsa dev-
redilmesi anlamlı değil.”

“BAŞKA BİR PLANIN İŞARETİ Mİ?”
Kayabaşı, şirketin mevzuat ge-

reği sermaye artışı yapması gerekse 
bile devredilen taşınmazların değe-
rinin bu zorunluluğun çok üzerin-
de olduğuna işaret etti. “Sermaye-
yi 500 bin liraya çıkarmak yeterliy-
di, ancak devredilen arsalarla şirket 
değeri 3 milyar liraya ulaştı. Bu du-
rum başka bir planın işareti olabilir 
mi?” diyen Kayabaşı, aynı bölgede 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 
olimpiyatlara yönelik bir proje ha-
zırlığı olduğunu hatırlatarak, ileri-
de iki kurum arasında yetki çatış-
ması yaşanabileceğini dile getirdi.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

‘Yarısı Bizden’ kampanyasıyla 
alan bazlı dönüşüm sürüyor

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, İstanbul’daki 1,5 milyon riskli yapının
dönüşümüne Küçükçekmece Tevfik Bey Mahallesi’nde bulunan Güneş Sitesi ile devam etti.

Başakşehir’de milyarlık 
arsaların devrine devam
Meclisteki çoğunluğunu kullanarak karar alan AK Partili Başakşehir 
Belediyesi, 57 bin 19 metrekarelik ve milyarlarca lira değerindeki ar-
sayı iştirak şirketi Başakkent Yönetim ve Danışmanlık A.Ş.’ye devretti. 
CHP Başakşehir İlçe Başkanı Beyzade Kayabaşı, mevcut inşaat şirketi 
varken bu devrini doğru bulmadıklarını söyledi.

Avcılar’da depreme dirençli 
DÖNÜŞÜME İBB ONAYI
İBB Meclisi’nde kabul edilen plan değişikliğiyle Avcılar’ın 7 
mahallesinde ada bazlı dönüşümün önü açıldı. Belediye Başkanı Utku 
Caner Çaykara, “Artık her sarsıntıda korkuyla yaşanmayacak” dedi.

İstanbul Büyükşehir Belediye-
si (İBB) Meclisi Mayıs ayı toplantıları-
nın üçüncü oturumunda söz alan Av-
cılar Belediye Başkanı Utku Caner Çay-
kara, ilçedeki kentsel dönüşüm çalış-
malarına ilişkin önemli açıklamalar-
da bulundu. 

Çaykara, Avcılar’ın Ambarlı, Mer-
kez, Denizköşler, Gümüşpala, Cihan-
gir, Üniversite ve Mustafa Kemal Paşa 
mahallelerinde yapılan plan değişikli-
ğiyle birlikte, inşaat alanı ve kat artışı 
sağlandığını belirtti. Ada bazlı dönü-
şümle yapı kalitesinin artacağını vur-
gulayan Başkan Çaykara, yeni planla-
maların yeşil alanlardan ulaşım altya-
pısına kadar birçok soruna çözüm ola-
cağını söyledi.

Çaykara İBB Meclisi’nde şunları 
söyledi;

ÇAYKARA: YAPI KALİTESİ ARTACAK, 
KENT ESTETİĞİ KORUNACAK

İlçemizin 7 mahallesindeki Ambar-
lı Mahallesi, Merkez Mahallesi, De-
nizköşler Mahallesi, Gümüşpala Ma-
hallesi, Cihangir Mahallesi, Üniver-
site Mahallesi ve Mustafa Kemal Paşa 
Mahallesi’ndeki kooperatiflere; küçük, 
orta ve büyük parsellerde inşaat ala-
nı ve kat artışı verilmektedir. Parselle-
rin birleşmesi teşvik edilmekte, bu sa-

yede ada bazlı dönüşüm mümkün hale 
gelmektedir. Bu birleşimlerle birlikte 
ortak alanların verimli kullanımı sağ-
lanacak, yapılaşma kalitesi artacak, 
kent estetiği korunacaktır.

“ÇAĞDAŞ BİR ŞEHİRLEŞME MODELİ”
Ayrıca, belirli ölçülerde inşaat ala-

nı artışı öngörülmüştür. Böylece mülk 
sahiplerinin ve müteahhitlerin uzlaş-
ması kolaylaştırılmıştır. Bu plan sa-
yesinde artık Avcılar halkı her sarsın-
tıda “Acaba binamız hasar aldı mı?” 
diye korkuyla yaşamayacak; depreme 
dirençli, yeni nesil yapılarda huzurla 
oturabilecektir. Otopark sorunları aza-
lacak, çocuklarımız yeşil alanlara ka-
vuşacak, ulaşım altyapısındaki sıkışık-
lık azalacak. Daha düzenli, planlı ve 
çağdaş bir şehirleşme modeli uygula-
nacaktır.

Plan değişikliğinde emeği geçen ve 
sonuna kadar desteğini esirgemeyen 
Büyükşehir Belediye Başkanımız Ek-
rem İmamoğlu’na, Büyükşehir Bele-
diye Meclisimize, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi ve Avcılar Belediyesi’nin de-
ğerli bürokratlarına ve bu süreçte gös-
terdikleri sabır ve destekle bizlere yol 
açan Avcılar halkına yürekten teşekkür 
ediyorum.

SÜMEYRA DUĞAN
KENT YAŞAM GAZETESİ

CHP Başakşehir İlçe 
Başkanı Beyzade Kayabaşı

Başakşehir Belediye Başkanı Yasin Kartoğlu
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19 MAYIS ATATÜRK’Ü ANMA,
GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI KUTLU OLSUN

19 MAYIS COŞKUSUNU
BİRLİKTE YAŞAYALIM

GENÇLİK YÜRÜYÜŞÜ
 | 19:30

| 20:30
DJ EMRE ERDOĞAN

İBRAHİM ORÇİN KONSERİ
 | 21:00

19 M
Bİ

İB

Küçükçekmece Belediye-
si Sefaköy Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde düzenlenen ödül 
törenine; Küçükçekmece Bele-
diyesi Gençlik ve Spor Hizmet-
leri Müdürü Sedat Gazi, TÜYA-
FED Yazılımcılar Federasyonu 
Genel Başkanı Mustafa Çalış, 
Bilgi Evleri, Çocuk Üniversitesi 
ve Gençlik Merkezi öğrencileri, 
eğitmenler ve veliler katıldı.

GAZİ: HEDEFİMİZ ÜRETEN 
BİREYLER YETİŞTİRMEK

Törende konuşan Küçükçek-
mece Belediyesi Gençlik ve Spor 
Hizmetleri Müdürü Sedat Gazi, 
‘’2019 yılında tohumlarını ekti-
ğimiz çalışmalarımızın sonuç-
larını almak bizim için gurur 
kaynağı. Hedefimiz 21. yüzyı-
lın dijitalleşen dünyasına ayak 
uydurmak, sadece tüketen de-
ğil aynı zamanda üreten birey-
ler yetiştirmek. Bu doğrultuda 
düzenlediğimiz bilişim tekno-
loji kurslarıyla öğrencilerimizin 

teknoloji okuryazarlığını artır-
mayı, problem çözme ve anali-
tik düşünme becerilerini geliş-
tirmeyi, yenilikçi fikirler üre-
ten ve onları dijital araçlarla 
hayata geçirebilen bireyler ol-
malarını destekliyoruz. Öğren-
cilerimizi geleceğin dünyasına 
en iyi şekilde hazırlamaya çalı-
şıyoruz’’ diye konuştu.

ÇALIŞ: KÜÇÜKÇEKMECE 

BELEDİYESİ’NİN BİLİŞİM VE 
TEKNOLOJİ ÇALIŞMALARINI 
YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ

Yarışmada dereceye giren 
öğrencileri tebrik eden TÜYA-
FED Yazılımcılar Federasyo-
nu Genel Başkanı Mustafa Ça-
lış, ‘’Federasyon olarak tek he-
defimiz gençlerimizi ilelebet iyi 
noktalara taşımak. Küçükçek-
mece Belediyemizin bilişim ve 

teknoloji alanında yaptığı tüm 
çalışmaları yakından takip edi-
yor ve takdir ediyoruz. Gençleri-
mizin yaptığı projelerden dola-
yı çok gururlandım’’ dedi.

Törende dereceye giren öğ-
rencilere kupa, madalya ve he-
diyeler verilirken TÜYAFED Ya-
zılımcılar Federasyonu Mustafa 
Çalış’a da katılımlarından dola-
yı plaket takdim edildi.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Küçükçekmece’nin geleceği 
GENÇLER ÖDÜLLENDİRİLDİ
Küçükçekmece Belediyesi Gençlik ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü, bilişim ve teknoloji alanında; ulusal ve uluslararası yarışmalarda dereceye 
giren öğrenciler için “Bilişim ve Teknoloji Ödül Töreni” düzenledi. Törende, 2019 -2025 yılları arasında 35 farklı yarışmada dereceye giren Bilgi 
Evleri, Çocuk Üniversitesi ve Gençlik Merkezi öğrencileri plaket, madalya ve hediyelerin sahibi oldu. Törende 133 öğrenci ödüllendirildi.

Beylikdüzü’nde sanat 
ENGEL TANIMIYOR

Beylikdüzü Ata-
türk Kültür ve Sanat 
Merkezi, Beylikdüzü 
Engelsiz Yaşam Mer-
kezi öğrencilerinin bir 
yılda ürettiği eserlerin 
sergilendiği bir etkin-
liğe ev sahipliği yapı-
yor. 16 Mayıs’a kadar 
açık kalacak olan ser-
gide 65 yaş üstü va-
tandaşların kara ka-
lem çizimlerine de yer ve-
riliyor. Serginin açılışında 
Beylikdüzü Belediyesi Baş-
kan Yardımcısı Emel Turan 
ile birlikte kursiyerlere serti-
fikalarını takdim eden Zeh-
ra Çalık, geçen yıl hizme-
te açılan Yaşam Merkezi’nin 
gençler ve anneleri açısın-
dan önemini vurguladı. 
Kadın katılımcıları kutla-
yan Zehra Çalık, ‘kendini-
ze iyi bakın, gülümseyin, 
ana odaklanın ve değiştirin’ 
dedi. 

Özel gereksinimli birey-
lerin sosyal hayata katılımı-
nı sağlamak amacıyla poli-
tikalar geliştiren Beylikdüzü 
Belediyesi, Beylikdüzü En-
gelsiz Yaşam Merkezi bün-
yesindeki sanat atölyelerin-
de üretilen el işi çalışmala-
rın da görücüye çıkarıldığı 
bir sergiyi ziyarete açtı. En-
gelliler Haftası boyunca açık 
kalacak olan sergide, öğ-
rencilerin ürettiği el eme-
ği çini, ahşap, resim, sera-
mik, punch, geri dönüşüm, 
takı, rölyef ve tekstil ürünle-
ri ziyaretçilerin beğenisine 
sunulacak. Aynı merkezdeki 
Aktif Yaşam Atölyeleri’nde 
açılmış kara kalem kursu-
nu tamamlayan 65 yaş üstü 
kursiyerlerin eserlerine de 

serginin bir bölümünde yer 
veriliyor.  

“ENGELSİZ YAŞAM ÇOK 
KIYMETLİ BİR MERKEZİMİZ”

Beylikdüzü Atatürk Kül-
tür ve Sanat Merkezi’ndeki 
(BAKSM) iki serginin açılı-
şında konuşan Zehra Çalık, 
sözlerine kadın katılımcıla-
rı kutlayarak başlarken, En-
gelsiz Yaşam Merkezi’nin 
önemini ve değerini vur-
guladı. Zehra Çalık, şunla-
rı söyledi: “Öncelikle Yaşam 
Atölyesi’ndeki kadınları teb-
rik ediyorum. Evde oturup 
torun bakmaktansa kendi-
nize bir şeyler katmışsınız. 
Engelsiz Yaşam çok kıymetli 
bir merkezimiz, oradaki ço-
cuklarımız, gençlerimiz ar-
tık büyüdüler. Hepsi bizim 
için çok kıymetliler, annele-
rimiz de öyle. İyi ki varsınız, 
çarşamba günü Çalık baş-
kanı görmeye gittiğimde se-
lamlarınızı sevgilerinizi ona 
ileteceğim. Bazen öyle olay-
ların içinde olabiliyoruz ki, 
“gülümse, ana odaklan ve 
değiştir”, işte bunu yapabil-
memiz gerekiyor. Lütfen he-
pimiz buna özen gösterelim. 
Hayatımızdan çalmayalım, 
kendimize iyi bakalım”

KENT YAŞAM
HABER MERKEZİ

ç ş
nu tamamlayan 65 yaş üstü 
kursrsiyiyyererleleririnn esesererleleririnenee d d dee 

KENT YAŞAM
HABER MERKEZİ
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İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi (İBB) ve Silivri Belediye-
si tarafından organize edilen 
“Yazlık Sebze Fidesi Dağıtım Tö-
reni” Silivri’nin Değirmenköy 
Mahallesi’nde gerçekleştirildi. 

Törene İBB Başkanveki-
li Nuri Arslan, Silivri Belediye 
Başkanı Bora Balcıoğlu, Silivri 
Ziraat Odası Başkanı Sabri Özer, 
mahalle muhtarları, çiftçiler ve 
vatandaşlar katıldı. Etkinlikte 
üreticilere yönelik desteklerin 
önemi vurgulanırken, katılım-
cılar da iş birliğinden duydukla-
rı memnuniyeti dile getirdi.

Fide dağıtım törenine ev 
sahipliği yapan Silivri Bele-
diye Başkanı Bora Balcıoğ-
lu ise etkili bir konuşma yaptı. 
Balcıoğlu’nun konuşmasından 
öne çıkanlar şöyle;

BALCIOĞLU: BUGÜN SADECE 
FİDE DAĞITMIYORUZ, UMUDU 
TOPRAĞA EKİYORUZ

Bugün bura-
da, Silivri’mizde, 
Değirmenköy’ümüzde toprağın 
bereketiyle emeğin gücünü bir-
leştiren çok kıymetli bir buluş-
maya ev sahipliği yapıyoruz. 

Bugün dağıttığımız şey sa-
dece fide değil; toprağa umut 
ekiyoruz, memlekete güven, 
sofraya bereket ekiyoruz. Bu 
“fide” dediğimiz şey yalnızca 
bir kasanın içinde başlamak-
la kalmaz; bir de alın teriyle, 
inançla ve sabırla başlar, büyür 
ve o inanç sizde var. Silivri’deki 
çiftçilerimizde, hemşehrileri-
mizde var.

Gönül isterdi ki bugün bu 
güzel etkinlikte İstanbul Bü-
yükşehir Belediye Başkanımız 
ve Cumhurbaşkanı adayımız 
Sayın Ekrem İmamoğlu Başka-
nımız da aramızda olsun. Ara-
mızda olsun ki ben çiftçileri-
mizle gezerken sizlerin gözleri-
nizdeki o umudu, o ışığı, o ka-
rarlılığı o da görsün isterdim. 
Bizler umudumuzu asla kaybet-
meyeceğiz. Biz Ekrem Başka-
nımızın vizyonuna, kararları-
na sahip çıkarak daha fazla ta-
rım, daha fazla üretim diyerek 
Silivri’den İstanbul’a güçlü bir 
tarımsal dönüşüm olması adına 
çalışmaya devam edeceğiz.

“GENÇ ÇİFTÇİMİZİN GÖZÜNDE 
GURURU GÖRDÜM”

Geçtiğimiz günlerde İstan-
bul Büyükşehir Belediyemizin 
Tarımsal Hizmetler Daire Baş-
kanı Ahmet Atalık Başkanımız-
la birlikte Silivri’de birçok zi-
yaretlerde bulunduk. Ziyaret-
lerin birinde genç bir kardeşi-
mizin serasına da uğradık. İçe-
ri girdik, bize heyecanla fidele-

rini gösterdi. Dedi ki: “Başka-
nım, verdiğiniz destekle bu se-
rayı kurdum, üretiyorum, pa-
zarlıyorum, kazanıyorum ve 
ailemi geçindiriyorum.” İna-
nın, o anı unutamıyoruz. Göz-
lerindeki gururda ve sözlerin-
de emek vardı arkadaşımızın. 
Ve ben orada bir kez daha anla-
dım: Bu toprak hâlâ umut veri-
yor. Yeter ki üreticilerimizin ar-
kasında duralım.

Siz yeter ki üretmekten vaz-
geçmeyin. Siz yeter ki topra-
ğa sıkı sıkı tutunun, sarılın. 
Biz Silivri Belediyesi olarak, İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi iş 
birliği içinde elimizden gelenin 
fazlasını yaparız. Yanınızdayız, 
hem de sonuna kadar.

“İSTANBUL’UN SOFRASI SİLİVRİ 
SAYESİNDE DOYUYOR”

Silivri sıradan bir ilçe de-
ğil. Silivri, İstanbul’un aynı za-
manda bir tarım lokomotifidir. 
İstanbul’daki tarım arazileri-
nin %60’ı bizim sınırlarımızda-
dır. İstanbul’un en çok çiftçisi 
bu topraklardandır. Yani birile-
ri İstanbul’da sofrasına ekmek 
koyuyorsa, sabah kahvaltısın-
da domatesini, biberini, salata-
lığını yiyorsa bilsin ki bunda bi-
zim Silivri’deki çiftçilerimizin 
emeğinin hikâyesi vardır.

Bu topraklarda yazılıyor bu 
hikâye. 400.000 dönümden 
fazla tarım arazisine sahibiz. 
Silivri’de çiftçilerimiz, örnek 
vermem gerekirse Beşiktaş’ın 
yüzölçümü kadar buğday eki-
yor, Beyoğlu kadar arpa ekiyor, 
Zeytinburnu kadar mısır ekiyor. 
Bu örnekleri özellikle veriyorum 
çünkü 900 km²’lik bir alana sa-
hibiz. Yüzlerce çiftçi kardeşi-
miz gece gündüz demeden üre-
tiyor, bu memlekete değer ka-
tıyor. Ama kolay mı bu iş? Ma-
zot desen el yakıyor, gübre, ilaç, 
tohum, işçilik derken maliyet 
aldı başını gidiyor.

Toprağa küsmediniz, üret-
meye devam ettiniz. İşte biz de 
bu yüzden, bu ülkenin umudu 
sizsiniz diyoruz. Ve biz de sizin 
bu umudunuzu desteklemek 
için buradayız. İstanbul Büyük-
şehir Belediyemizle birlikte fide 
veriyoruz. 6 yılda 70 milyon 
fide dağıttı İBB. Silivri Beledi-
yesi olarak biz de bu yıl 150.000 
fide dağıtacağız. Tabii sade-
ce fidelerle kalmıyoruz. Tohum 
veriyoruz, mazot veriyoruz, 
gübre desteği sağlıyoruz, sula-
ma sistemleri kuruyoruz, tarım 
makineleri kazandırıyoruz, eği-
timler düzenliyoruz.

“BU TOPRAKLARI BETONA 
DEĞİL, ÜRETİME TESLİM 
EDECEĞİZ”

Siz bize bu kentin geleceği-
ni, bu toprağın bereketini, bu 
halkın umudunu emanet etti-
niz. Biz de size şunu söyledik: 
Bu emanete sahip çıkacağız. Bu 
toprakları betona değil, üreti-
me teslim edeceğiz. Sözümüz 
söz. Silivri’nin bir karış topra-
ğını dahi betona kurban etme-
yeceğiz. Çiftçimizi yalnız bırak-
mayacağız. Kadın öğrencile-
rimizin elini bırakmayacağız. 
Genç çiftçilerimize yol açacağız. 
Tarımı desteklemeye, üretimi 
büyütmeye devam edeceğiz.

Bu topraklar ürettikçe değer 
kazanır ve biz üretimi büyütür-

sek bu milletin başı dik, sofrası 
bereketli olur. Çünkü biliyoruz 
ki toprak varsa umut var, tarım 
varsa gelecek var.

Bu anlamlı programın ger-
çekleşmesinde emeği geçen İs-
tanbul Büyükşehir Beledi-
ye Başkanımız ve Cumhurbaş-
kanı Adayımız Sayın Ekrem 
İmamoğlu’na, İstanbul Büyük-
şehir Belediye Başkan Vekili-
miz Sayın Nuri Aslan’a, Tarım-
sal Hizmetler Daire Başkanımız 
Sayın Ahmet Atalık’a ve sahada 
gece gündüz çalışan tüm me-
sai arkadaşlarıma yürekten te-
şekkür ediyorum. Silivri birlik-
te güzel, tarımla güzel. 

Yolumuz açık olsun. Topra-
ğımız bereketli, kazancımız bol 
olsun.

ARSLAN ATATÜRK’ÜN 
SÖZLERİNE ATIFTA BULUNDU

Törende konuşan İBB Baş-
kanvekili Nuri Arslan ise şunla-
rı söyledi;

“Ekrem Başkanımızın viz-
yonuyla her zaman çiftçilerimi-
zin yanında yer aldık, yanında 
olmaya çalıştık. Bundan sonra 
da aynı şekilde o vizyonu sürdü-
receğiz. Çünkü bizler biliriz ki 
bir memleket ancak üreticisiyle 
güçlüdür. Ulu Önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, “Mem-
leketimiz çiftçilerimizin mem-

leketidir.” demişti.” 

“TARIMLA BETONLAŞMANIN 
ÖNÜNE GEÇTİK”

Her şeyin en güzelini bizim 
çiftçilerimiz üretirdi, yetiştirir-
di. Dünyanın tarım ülkesiydik. 
Buğday ambarıydık. Toprağı-
mız bereketliydi. Çiftçilerimiz 
çok çalışkandı.

Fakat ne yazık ki yanlış eko-
nomik politikalar nedeniyle 
uzun süredir çiftçilerimiz zor 
durumda. Ülkemiz zor durum-
da. Yüksek maliyetler üretimi 
zorluyor. İnanın, onca emeğin, 
alın terinin ektiği, biçtiği, ya-
şamı yetiştirdiği toprağını terk 
etmesi kolay değil. Bunu bili-
yoruz.

Ben de bir çiftçinin, bir köy-
lünün oğlu olarak söylüyorum 
ki çiftçilik zor bir iştir. İşte bu 
nedenle İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi olarak, İstanbul’daki 
çiftçilerin girdi maliyetlerini 
azaltmak, tarımsal üretimden 
çekilen çiftçimizi tekrar tarıma 
teşvik etmek hedefiyle hareke-
te geçtik. Bu sayede 
tarımsal alanların da 
betonlaşmasını önle-
mek istedik ve önüne 
geçtiğimizi düşünü-
yoruz.

“DESTEĞİMİZ 
2019’DA İKTİDARA 
GELİŞİMİZLE BAŞLADI”

Aslında 2019 yılın-
da iktidara geldiğimiz-
de, Tarım ve Hayvancı-
lık Komisyonu’nda gö-
rev alan Bora Balcıoğlu 
kardeşimle sürekli ko- nuşur-
duk. Ekrem Başkanımız da Si-
livri ve Çatalca ile ilgili düşün-
celerini ifade ederken hep şunu 
söylerdi: “Çiftçinin yanında 
olalım. Toprakları tekrar ekil-
meye hazır hâle getirelim. Des-
teklerde bulunalım. Böylece on-
ların emekleriyle İstanbul’u 
besleyebiliriz ve doyurabiliriz.”

O gün de Bora Balcıoğlu Bey, 

Ekrem Başkanımızla, genel sek-
reter yardımcımızla, genel sek-
reterimizle, daire başkanları-
mızla birlikte çiftçinin yanın-
daydı. İşte o hizmetler, yani 
alın teri ve verilen mücadeley-
le ilçelerimizin, ilçe yönetimle-
rimizin katkısıyla, ilk seçimde 
tekrar Silivri ve Çatalca Cumhu-
riyet Halk Partili belediyelerin 
yönetimine geçti.

“HEDEFİMİZ 80 BİN TON ÜRÜN 
ELDE ETMEK”

Bu yıl 3.315 üreticimize top-
lam 6.785.000 adet yazlık sebze 
fidesi, 1.791 çiftçimize de 8.073 
adet kışlık sebze fidesi deste-
ği verilecek. Bugün dağıtımı-
na başlayacağımız yazlık fidele-
rin arasına kabak fidesi desteği-
ni de ekledik. Destek sağladığı-
mız sebze fidelerini 9.735 dekar 
alana çiftçilerimizle beraber di-
keceğiz. Bu fidelerden yaklaşık 
80.000 ton ürün üretmeyi he-

def-
liyoruz ve bunu İstanbul’un ve 
Türkiye’nin hizmetine suna-
cağız.

Sadece şunu ifade etmek is-
terim: Ekrem Başkanımız, “Bu 
İstanbul’un çeperlerinde tarım 
yapılır mı?” dendiğinde, “Yapı-
lır ve tüm Türkiye’ye de örnek 
olur.” dediğinde, bugün hükü-
metimiz ve devletimiz de bu 
vizyonu alıp uygulamaya çalı-

şıyor.
Ben bu vizyonu İstanbul-

lulara, İstanbul’a, Silivri’ye, 
Çatalca’ya ve Şile’ye verdiği 
için; İstanbul’un helal oylarıy-
la seçilmiş, halihazırda görevde 
olan Büyükşehir Belediye Baş-
kanımız Ekrem İmamoğlu’na, 
çiftçilerimiz adına, Silivrili 

hemşehrilerimiz adına ve 
tüm İstanbullular adına 
sevgi ve saygılarımı sun-
mak istiyorum.

Her birinizin emeği-
ne sağlık diyorum. Tam 
üç gün sonra, 19 Ma-
yıs 1919’un yıl dönümü-
nü anacağız. Sizlerin ak-
rabası, Anadolu’nun bir 
vatan evladı olan Gazi 
Mustafa Kemal Ata-
türk nasıl tüm zorlukla-
ra rağmen Anadolu’ya 
gitmiş ve yola çıkmışsa, 
bugün Silivri zindanla-

rında tutulan, esir edilen Bele-
diye Başkanımız da aynı mis-
yon ve vizyonla, 86 milyona hiz-
met edecek tüm yol arkadaşla-
rıyla birlikte, Sayın Başkanı-
mızla beraberiz.

Sizlerin adına tekrar ona 
geçmiş olsun diyorum. En kısa 
sürede Ekrem Başkanımızı ara-
mızda görmek istiyoruz.
Sümeyra Duğan / KENT YAŞAM

Silivri üretiyor, İstanbul doyuyor; 
Beton değil, üretim kazanacak

İBB ve Silivri Belediyesi iş birliğinde tarıma can suyu olacak destek çiftçiye ulaştı. Değirmenköy’de yapılan fide dağıtım törenine ev sahip-
liği yapan Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu, “İstanbul’un çiftçi belediyesi Silivri’dir. İstanbullu sofralarını Silivri’deki çiftçilerimizin 
emekleri sayesinde dolduruyor. Biz de maliyetlere rağmen üretmekten vazgeçmeyen çiftçilerimizi desteklemeye devam edeceğiz” dedi.
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Mehmet BEKİROĞLU Küçükçekmece Kamyon Kamyonet ve Minibüs Şoförler Esnaf Odası Başkanı

Bugün, istiklalimizin ve gençliğimizin bayramıdır. 
19 Mayıs vesilesiyle vatan için mücadele etmiş tüm 

kahramanlarımızı rahmetle anıyor, milletimizin 
bayramını tebrik ediyorum.

Cevdet ATEŞ
Trakya Rumeli Balkanlar Gönül 
Birliği Platformu Başkanı

Cumhuriyetimizin temellerinin atıldığı 
bu anlamlı günde, halk egemenliğine ve 

demokrasiye olan inancımızı yineleyerek 
19 Mayıs’ı gururla kutluyorum.

Durmuş ASLAN Sefaköy Kamyon Kamyonet Minibüscüler ve Şoförler Odası Başkan Vekili

19 Mayıs, milletin 
egemenliğini yeniden 

kazandığı büyük 
bir başlangıçtır. 

Gençliğimize umut, 
hepimize ilham olan 

bu kutlu günü sevgiyle 
selamlıyorum.

SAİT YÜKSEK
SEFAKÖY BİRLEŞİK ESNAF VE 

SANATKARLAR ODASI BAŞKANI

105 yıl önce Samsun’da yakılan bağımsızlık 
ateşi, bugün hâlâ gençliğimizin yüreğinde 

yanıyor. Atatürk ilke ve devrimlerine 
bağlılıkla, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik 

ve Spor Bayramınızı kutluyorum.

“19 Mayıs 1919, bir milletin yeniden doğduğu 
gündür. Atatürk’ü saygı ve minnetle anıyor, 

gençliğe emanet edilen bu kutlu günü yürekten 
selamlıyorum. Bayramınız kutlu olsun.”

19 Mayıs 1919, bağımsızlık 
mücadelemizin meşalesinin yandığı 

gündür. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü 
saygıyla anıyor, gençliğe emanet 
edilen bu kutlu bayramı en içten 

dileklerimle kutluyorum.

ABDULHADİ AKMUGAN
Yeminli Mali Müşavir

Sarıyer Belediyesi’nin her ay 
düzenli olarak gerçekleştirdiği 
muhtarlar toplantısı, bu ay da 
Yaşar Kemal Kültür Merkezi’nde 
kahvaltı eşliğinde gerçekleşti-
rildi. Toplantıya Sarıyer Beledi-
ye Başkanı M. Oktay Aksu, be-
lediye bürokratları ve mahal-
le muhtarları katıldı. Başkan 
Aksu, toplantıda yaptığı konuş-
mada, geçtiğimiz günlerde ya-
şanan 6.2 büyüklüğündeki dep-
remin Sarıyer özelinde yarattığı 
etkilerden bahsederek, afetlere 
karşı toplumsal hazırlığın öne-
mine dikkat çekti.

AKSU: TÜM 
MAHALLELERİMİZDE DEPREME 
HAZIRLIK SEFERBERLİĞİ 
BAŞLATIYORUZ

Deprem süresinin kısa ol-
ması ve herhangi bir can kay-
bının yaşanmamış olmasının 
herkesi mutlu ettiğini ancak 
depreme karşı hazırlıklı olma-
yı bir kez daha tüm yönleriyle 
gözden geçirdiklerini ifade eden 
Başkan Aksu, “Şu an ilçemiz 
genelinde afet gönüllü sayımız 
3500’dür. Bu sayıyı artırmak ve 
tüm komşularımızı olası afet-
lere hazırlıklı hale getirmek 
amacıyla Afet Müdürlüğümüz 

ve muhtarlarımızla yeni bir ça-
lışma başlatıyoruz. Hedefimiz 
afet farkındalığı ve temel eği-
timlerini tüm ilçemize yaymak 
olacak. Muhtarlarımızla birlik-
te mahalle bazlı afet gönüllüle-
ri oluşturacağız. Ayrıca deprem 
toplanma alanlarının yetersiz-
liği ve temel ihtiyaçlara erişim 

konusunda da eksik yanlarımı-
zı gördük. Bu eksikliklerin gi-
derilmesine yönelik de çalışma-
larımıza başladık. Yaşanan dep-
remin ardından vatandaşların 
üniversite bahçeleri gibi açık 
alanlara sığınmasının, yeşil 
alanların ne kadar hayati oldu-
ğunu bir kez daha gösterdi. Her 
yeri bina ile doldurmanın so-
nuçlarını yaşıyoruz. En büyük 
ihtiyacımız boş alanlar. ” dedi.

“MAHALLELERİMİZİN 
İHTİYAÇLARINA YÖNELİK 
ÇALIŞMALARIMIZ ARALIKSIZ 
DEVAM EDİYOR”

Seçim sürecinde verdi-
ği bir sözü daha tutmuş ol-

manın mutluluğunu da ifa-
de eden Başkan Aksu, “An-
neler Günü, ilçemize kazan-
dırdığımız Kireçburnu Güver-
te Sosyal Tesislerimizin ilkini 
hep birlikte törenle açtık. Yine 
Maslak Mahallemiz’de bağış-
çımızın desteğiyle Aile Sağlık 
Merkezi’nin yapımı tamamlan-
dı. Komşularımızın temel ih-
tiyaçlarından birin daha karşı-
ladık. Kireçburnu Çocuk Oyun 

ve Etkinlik Merkezimiz hizmet 
vermeye başladı. Merkezimizin 
içinde ayrıca Çocuk Oyun Atöl-
yemiz hizmet veriyor. Herhangi 
bir ihtiyacı karşılamak için ço-
cuğunu emaneten kimseye bı-
rakacak durumu olmayan an-
nelerimizin hayatlarını kolay-
laştırmak amacıyla kurduğu-
muz oyun alanlarımızı her ma-
hallemizde yaygın hale getir-

meyi hedefliyoruz. Annelerimiz 
çocuklarını güvenli ellere ema-
net etmenin ve gönül rahatlı-
ğıyla ihtiyaçlarını karşılama-
nın mutluluğunu yaşıyor. Her 
mahallemizin bizden beklenti 
içinde olduğunun farkındayız. 
Ekonomik kriz ve artan mali-
yetler dolayısıyla hizmetlerimi-
zi üretirken bizlerde elimizdeki 
bütçeyi en iyi şekilde kullanma-

ya çalışıyoruz. Ama komşuları-
mız hiç merak etmesin verdiği-
miz her sözümüzü yerine geti-
receğiz” diye konuştu.

“SARIYERİMİZİ HEP BİRLİKTE 
GÜÇLÜ VE DİRENÇLİ BİR KENT 
HALİNE GETİRECEĞİZ”

Sarıyer Belediyesi’ni hiz-
metlerinden dolayı teşekkür 
eden ve çeşitli nedenlerle de-
vam eden sorunları dile getiren 
mahalle muhtarları, ulaşım, 
tapu ve mülkiyet, kentsel dönü-
şüm, deprem toplanma alanla-
rının artması ile ilgili konula-
rı gündeme getirdi. Toplantı-
da Bahçeköy’de yapılacak olan 
muhtar seçimi ile Sarıyer Muh-
tarlar Derneği’nin genel kuru-
lu da gündeme geldi. Başkan 
Aksu, seçimlere girecek tüm 
adaylara başarılar dileyerek, se-
çimlerin huzur içinde geçme-
sini temenni etti. Toplantı so-
nunda doğum günü olan muh-
tarlar için küçük bir kutlama da 
yapıldı. Başkan Aksu, toplantı-
ya katkı sunan tüm muhtarlara 
teşekkür ederek, “Bu birlikte-
lik, Sarıyer’in daha güçlü ve di-
rençli bir kent olmasının teme-
lidir” dedi.
TAYFUN ERCAN - KENT YAŞAM

Sarıyer’de Depreme Karşı Seferberlik Aksu:

SORUNLARA ORTAK
Çözüm Üretiyoruz
Sarıyer Belediyesi Muhtarlıklar Müdürlüğü tarafından Yaşar Kemal Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen Mayıs ayı muhtarlar toplantısında Sarıyer Belediye Başkanı M. Oktay Aksu, 
belediyenin hayata geçirdiği hizmetleri aktardı ve muhtarların aktardığı sorunları ve çözüm taleplerini dinledi. Başkan Aksu, toplantıda yaptığı konuşmasında Silivri Merkezli ya-
şanan 6.2 büyüklüğündeki depremi hatırlattı, deprem konusunda belediye ve muhtarlıkların işbirliği konusunda çalışmalarına ağırlık vermesi gerektiğini vurguladı.

Kartallılar sordu, Banu Avar cevapladı
Yaklaşık bir saat süren söyleşide, 

katılımcılara küresel sistemin bölge-
sel planları hakkında çar-
pıcı bilgiler aktaran Banu 
Avar, Türkiye’nin karşı kar-
şıya olduğu stratejik risk-
leri, medya manipülasyon-
larını ve küresel aktörlerin 
uzun vadeli hesaplarını ta-
rihsel bağlamda ele aldı. 

Özellikle halkın bilinç-
lenmesinin ve millet iradesi-
ne olan güvenin, bu planları 
boşa çıkaracak en büyük güç 
olduğunu vurgulayan Avar, yer yer 
katılımcılarla etkileşime girerek so-
ruları da yanıtladı.

Kartal Belediye Başkanı Gökhan 

Yüksel adına programa katılım sağla-
yan Kartal Belediyesi Başkan Yardım-

cısı Adem Uçar, söyleşinin 
sonunda Banu Avar’a çiçek 
takdim ederek, Kartal’da 
bulunmasından duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. 
Uçar, aynı zamanda Avar’ın 
Kartal Belediyesi tarafın-
dan hazırlanan ve ken-
tin hafızasına katkı sunan 
“Yolu Kartal’dan Geçenler” 
kitabına verdiği destekten 
ötürü de teşekkür etti.

“BEN DE BİR KARTALLIYIM”
Banu Avar ise çocukluğunun bir 

bölümünün Kartal Yakacık’ta geçti-
ğini, annesinin yıllar önce Yakacık 

Sanatoryumu’nda hemşire olarak gö-
rev yaptığını ifade ederek, “Ben de 
bir Kartallıyım” sözleriyle salondan 
büyük alkış aldı. Kartal’da bulun-
maktan duyduğu mutluluğu payla-
şan Avar, söyleşi sonrasında kitapla-
rını da imzaladı.

Yoğun katılımın olduğu imza sı-
rasında uzun kuyruklar oluşurken, 
Avar okurlarıyla tek tek ilgilendi, 
sohbet etti ve bol bol hatıra fotoğra-
fı çektirdi.

Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Adem Uçar’ın yanı sıra; meclis 
üyeleri ve birim müdürleri de progra-
ma katılarak Avar’ın söyleşisini, Kar-
tallı vatandaşlarla birlikte takip etti.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Kartal Belediyesi’nin düzenlediği kültür sanat etkinlikleri kapsamında, 
gazeteci-yazar Banu Avar, Kartallılar ile anlamlı bir söyleşide buluştu.
Uğur Mumcu Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen ve yoğun ilgi
gören programda Avar, “Küresel Oyun ve Alaycı Kuşlar”
başlığı altında güncel siyasi gelişmeleri ve uluslararası
ilişkilerdeki güç dengelerini değerlendirdi.

a, a,
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Küçükçekmece Belediye Başkan YardımcısıGÖKHAN AYGÜN

19 Mayıs, yalnızca bir tarih değil, bir duruş, 
bir irade ve bir inançtır. Atatürk’ün gençliğe 
olan güvenini boşa çıkarmayacağımıza söz 

veriyor, bayramınızı kutluyorum.

105 y l önce Samsun’da yak lan ba ms zl k 
ate i, bugün hâlâ gençli imizin yüre inde 

yan yor. Atatürk ilke ve devrimlerine 
ba l l kla, 19 May s Atatürk’ü Anma, 

Gençlik ve Spor Bayram n z  kutluyorum.

Tayland OVA İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

Fatih ÜSTÜNBAŞ İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

“Bütün ümidim gençliktedir” diyen Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü saygı ve minnetle anıyor, gençliğe armağan edilen 

bu özel günü coşkuyla kutluyorum.

Hafız Şirazi KABA CHP Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

Kurtulu  me alesinin 
yak ld  bu anlaml  gün 
vesilesiyle ba ta
Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk olmak üzere tüm mücadele 
kahramanlar n  sayg  ve rahmetle an yor,
19 May s Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayram n z  kutluyorum.

19 
MAYIS

Emre ALAGEYİK İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

B�r ulusun kader�n� 
değ�şt�ren

19 Mayıs’ta, 
Atatürk’ün gösterd�ğ� 

çağdaş uygarlık 
yolunda kararlılıkla 
yürümeye devam 

edeceğ�z. Bayramınız 
kutlu olsun.

ATATÜRK’Ü ANMA
GENÇLIK VE SPOR BAYRAMI

Bahadır GÖNENÇ CHP Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

19 May s 1919,
ba ms zl k mücadelemizin 

me alesinin yand  
gündür. Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü sayg yla an yor, 
gençli e emanet edilen 

bu kutlu bayram  en içten 
dileklerimle kutluyorum.

Kritik konumdaki otopar-
kın devri, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın “silkeleyin” çağrı-
sından sonra İBB iştiraklerine 
yönelik adımların son halka-
sı oldu.

Güngören Belediyesi, yıl-
lardır İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’ne (İBB) bağlı İSPARK 
tarafından işletilen ve bölge 
halkının aktif olarak kullandığı 
otopark arazisini geri alma ka-
rarıyla tepki çekti. 2018 yılın-
da dönemin İBB Başkanı Mev-
lüt Uysal döneminde, Güngö-
ren Belediyesi’nin kendi kara-
rıyla İBB’ye devredilen 4 bin 
133 metrekarelik alan, Mayıs 
2025’te alınan yeni bir kararla 
tekrar ilçe belediyesine geçti.

Bu karar, 06.04.2018 tarih 
ve 24 sayılı Meclis kararının ip-
taliyle gerçekleşti. Güngören 
Belediye Meclisi’nin Mayıs 2025 
oturumlarında, 08.05.2025 ta-
rihli 2. birleşimde görüşülen ve 
05.05.2025 tarih ve 818 sayı-
lı teklif doğrultusunda yapılan 
açık oylama sonucunda, Cum-
huriyet Halk Partisi meclis üye-
lerinin itirazına rağmen ko-
misyondan geldiği şekliyle tek-
lif, katılanların oy çokluğuy-
la kabul edildi. Böylece İBB’ye 
devredilen otopark arazisinin 
mülkiyeti yeniden Güngören 
Belediyesi’ne geçti.

EDEPALİ:  “KRİTİK NOKTADAKİ 
OTOPARKA SİYASİ KİLİT”

Söz konusu alan, metrobüs 
ve metro bağlantılarına yürüme 
mesafesinde yer alması nede-
niyle çevredeki en işlevsel oto-
park noktalarından biri olarak 
biliniyor. Uzmanlar ve muha-
lefet temsilcileri, bu hamlenin 
kent ulaşımına doğrudan zarar 
vereceğini belirtiyor.

Güngören Belediye Mecli-
si CHP Grup Başkanvekili Ergün 
Edepali, “İSKİ bu alanın 500 yıl-
lık taşkın alanı olduğunu belirt-
mişken, buraya yapı yapılması 
planlanıyor. Oysa bu alan şu an 
hem İSPARK hem de belediye-
nin kendi araçları için aktif oto-

park olarak kullanılıyor. Şimdi 
buraya elektrikli şarj istasyonu 
bahanesiyle yeni bir rant kapısı 
açılmak isteniyor. Kritik nokta-
daki bu otoparka siyasi kilit vu-

ruluyor. ” ifadelerini kullandı.

“İBB MUHALEFETTE DİYE Mİ?”
Karar, Cumhurbaşkanı 

Erdoğan’ın yerel yöneticilere 
verdiği “silkeleyin” talimatıy-

la birlikte okunuyor. Muhale-
fet, bu tür adımların İBB’yi iş-
levsizleştirme ve halk hizmet-
lerini aksatma amacı taşıdığı-
nı savunuyor. Edepali, “İBB bu-

gün AK Parti’de olsaydı, bu ka-
rar alınır mıydı? Güngören Be-
lediyesi açıkça partizanca dav-
ranıyor. Otoparkı halka değil, 
siyasi hesaplara kurban ediyor-
lar,” dedi.

KAMU YARARI MI, SİYASİ 
HESAP MI?

Tartışmalı kararın uygulan-
ması halinde, hem bölgedeki 
trafik yükünün artacağı hem de 
yurttaşların ulaşım olanakla-
rının kısıtlanacağı belirtiliyor. 
Güngören Belediyesi’nden ise 
kamuoyunun tepkilerine rağ-
men henüz detaylı bir açıklama 
gelmedi.

DEPREM TOPLANMA ALANI 
OLARAK DÜŞÜNÜLMELİ

Karara konu olan otopark ala-
nı, İstanbul’un tekstil sektörü-
nün merkezlerinden biri olan 
Merter’de yer alıyor. Bölge, bin-
lerce iş yerinin faaliyet gösterdi-
ği, on binlerce çalışanın her gün 
giriş çıkış yaptığı kritik bir tica-
ret üssü konumunda. Söz konusu 
alan yalnızca otopark değil, aynı 
zamanda acil durumlarda halkın 
toplanabileceği tek açık ve erişi-
lebilir alanlardan biri. Uzmanla-
ra göre, olası bir depremde Mer-
ter gibi yoğun yapılaşmış bölge-
lerde bu tür açık alanların korun-
ması hayati önem taşıyor. Ancak 
Güngören Belediyesi’nin bu adı-
mı, deprem toplanma alanı ola-
bilecek tek geniş boşluğun daha 
verimli kullanımını engelliyor.

ELEKTRİKLİ ARAÇ ŞARJ 
İSTASYONU PLANLANIYORMUŞ

Belediyenin araziyi 
İSPARK’tan alıp elektrikli araç 
şarj istasyonu yapacağı söyleni-
yor. Oysa hemen yanı başında 
zaten belediye garajı olarak kul-
lanılan geniş bir alan var. Kaç 
adet şarj cihazı konulacak ki bu 
kadar büyük bir araziye ihtiyaç 
duyuluyor? Aynı uygulama İS-
PARK tarafından da yapılabilir-
di ya da sadece ihtiyaç duyulan 
kısmı geri talep edilebilirdi.
TAYFUN ERCAN / KENT YAŞAM

GÜNGÖRMEMİŞ OYUN
Güngören Belediyesi, 2018’de İBB’ye 
devrettiği ve yıllardır İSPARK’ın  
işlettiği otoparkı geri aldı; halkın 
ulaşımını doğrudan etkileyen bu 
adım, siyasi talimatın sonucu
olarak  değerlendiriliyor.

Çekmeköy’de yoğun mesai
Çekmeköy Belediyesi, ilçe genelinde çevre sağlığını korumak amacıyla çöp konteynerlerine yönelik te-
mizlik ve bakım çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Belediye ekipleri, mahallelerde bulunan tüm kon-
teynerlerin periyodik olarak yıkama, dezenfeksiyon ve bakım işlemlerini titizlikle gerçekleştiriyor.

Kötü koku ve bakteri oluşumunun 
önüne geçilmesi hedeflenen çalışmalar-
la hem daha sağlıklı hem de daha temiz 
bir çevre oluşturulması amaçlanıyor. Be-
lediyeden yapılan açıklamada, “Her işin 
başı sağlık, her işin başı temizlik” an-
layışıyla hareket edildiği vurgulanarak, 
çevre sağlığına yönelik hizmetlerin dü-

zenli ve kesintisiz şekilde devam edeceği 
ifade edildi.

Çekmeköy Belediyesi, vatandaşların 
daha hijyenik bir yaşam alanına kavuş-
ması için temizlik faaliyetlerine hız kes-
meden devam edecek.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Cumhuriyet Halk Partisi
İBB ve Güngören

Belediye Meclis Üyesi
Ergün Edepali

Bu alan  Güngören Belediyesi Resmi 
Araç Otoparkı, belediye bu alana da 

elektrikli şarj istasyonu yapabilir. 
İspark’tan araziyi alıp otoparkı 

kapatması akıllara siyasi bir talimat  
mı var sorusunu getiriyor.
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Ekrem SARISOY Milliyetçi Hareket Partisi Küçükçekmece İlçe Başkanı

Bugün, istiklalimizin ve 
gençliğimizin bayramıdır. 
19 Mayıs vesilesiyle vatan 
için mücadele etmiş tüm 
kahramanlarımızı rahmetle 
anıyor, milletimizin 
bayramını tebrik 
ediyorum.

Nejat ÖZTÜRK AK Parti İBB ve Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

105 yıl önce milletimizin 
istiklal ve istikbal yolculuğu 

Samsun’dan başladı. Aziz 
milletimizin kararlılığını 

simgeleyen 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramınızı en içten 
dileklerimle kutluyorum.

Gençliğimize duyulan güvenin nişanesi 
olan bu bayram, milli değerlerimize olan 
bağlılığımızı pekiştiriyor.

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramınız kutlu olsun.

AK Parti Küçükçekmece Belediye Meclis ÜyesiMEHMET PAMUK

19 Mayıs, milletimizin birlik ve beraberlik 
ruhunun simgesidir. Gençlerimize duyduğumuz 
güvenle, geleceğe emin adımlarla yürüyoruz. 

Bayramınız mübarek olsun.

Özlem EROL AK Parti İBB Meclis Üyesi ve Küçükçekmece Meclis Grup Başkanvekili

Mehmet Cem ÖZEL Büyük Birlik Partisi Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

19 Mayıs, bu milletin 
kendi kaderini tayin etme 
iradesinin sembolüdür. 
Atalarımızdan miras kalan 
bu şanlı günü, gençliğimizle 
birlikte kutlamanın 
onurunu yaşıyoruz.

Murat YILMAZ 24 PLUS Gayrimenkul

Yurtsever Güç Birliği, mil-
let olmanın kültürel temelleri-
ni yeniden hatırlatmak ve ortak 
değerler üzerinden toplumsal 
uzlaşıyı vurgulamak amacıy-
la “Masaldan Millete, Milletten 
İradeye” başlıklı bir etkinliğe 
imza attı. 17 Mayıs Cumartesi 
günü İBB  Fatih Ali Emiri Efen-
di Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen programda, yazar ve araş-
tırmacı Yücel Feyzioğlu, masal-
ların toplumsal hafızadaki yeri 
ve milletleşme sürecine katkıla-
rı üzerine bir konuşma gerçek-
leştirdi. 

Toplumun bir arada yaşama 
iradesini güçlendiren öğelerden 
biri olarak görülen masallar, et-
kinlikte kültürel bir mirasın ta-
şıyıcısı ve toplumsal bilinç un-
suru olarak ele alındı. Program, 
masalların tarih boyunca hal-
kı bir arada tutan değerleri na-
sıl taşıdığına ve bu anlatıların 
günümüzde de toplumsal yapı-
yı nasıl etkileyebileceğine odak-
landı.

Etkinliğe ev sahipliği ya-
pan Yurtsever Güç Birliği, yap-
tığı açıklamada bu tür çalışma-
ların sadece kültürel değil, aynı 
zamanda sosyal bir sorumlu-
luk olduğunun altını çizdi. Si-

vil toplum inisiyatifi olarak 
toplumsal uzlaşıyı önceleyen 
bir anlayışla hareket ettiklerini 
vurgulayan birlik temsilcileri, 
masalların bu bağlamda önemli 
bir araç olduğuna dikkat çekti.

ÖZKUŞ: “MASALLAR MİLLET 
OLMA YOLUNDA HAFIZAMIZIN 
TAŞIYICISIDIR”

Programın açılışında konu-
şan Yurtsever Güç Birliği Başka-
nı İbrahim Özkuş, katılımcılara 
teşekkür ederek sözlerine baş-
ladı. Türkiye’nin hem içeride 
hem de uluslararası alanda zor-
lu bir dönemden geçtiğini vur-

gulayan Özkuş, millet olmanın 
sorumluluğunun altını çizdi.

“Osmanlı’nın Birinci Dünya 
Savaşı’nı kaybetmesiyle birlik-
te Sevr Anlaşması Türk milleti-
ne dayatıldı. Ancak bu anlaşma 
milletimiz tarafından reddedil-
di. Verilen büyük mücadelenin 
sonunda Türkiye Cumhuriyeti 
kuruldu ve Misak-ı Milli toprak-
larına sahip çıkıldı. Bugün de 
emperyal heveslerin hedefi olan 
bu topraklarda, millet olmanın 
gerektirdiği iradeyi göstermek 
zorundayız,” dedi.

Özkuş, millet kavramının 
yalnızca geçmişle değil, ge-
lecekle de ilgili olduğuna işa-
ret etti: “Millet, ortak geçmi-
şe sahip ve gelecekte de birlik-
te yaşama iradesini beyan eden 
manevi bir varlıktır. Bu ira-
de, her dönem sınanıyor. 6 Şu-
bat 2023’te yaşadığımız büyük 
depremde verdiğimiz dayanış-
ma örneği, bu milletin en güçlü 
hasletlerinden biridir.”

“MASALLAR HAFIZAMIZI DİRİ 
TUTAN GÜÇLÜ ANLATILARDIR”

Masalların bu milletleşme 
sürecindeki yerini anlatan Öz-
kuş, şunları söyledi: “Masallar, 
geçmişten bugüne gelenekle-

rimizi, değerlerimizi, inançla-
rımızı taşıyan, hafızamızı diri 
tutan güçlü anlatılardır. Bugün 
burada olmamızın nedeni de, 
bu hafızayı diri tutan masalla-
rın önemini bizlere anlatacak 
olan Yücel Feyzioğlu’nun biriki-
mini dinlemektir.”

Yücel Feyzioğlu’nun çalış-
malarını takdirle karşıladıkla-
rını dile getiren Özkuş, “Ken-
disi bu alanda büyük bir emek 
vermiştir. Masallardan millete 
uzanan bu meşakkatli yolculu-
ğun ne denli kıymetli olduğunu 
biliyoruz. Sayın Feyzioğlu’na 
gösterdiği nezaket için Yurtse-
ver Güç Birliği adına teşekkür 
ediyorum,” dedi.

Konuşmasında Aşık 
Veysel’den, Nazım Hikmet’ten 
ve Ayşenur Güler’den de alıntı-
lar yapan Özkuş, sözlerini şöyle 
tamamladı:

“Masallar gelenektir, sevgi-
dir, saygıdır. Bizi geçmişe bağ-
layan, bugünümüzü anlam-
lı kılan ve yarına taşıyan ruhu 
temsil eder. Bu nedenle masal-
lar, millet olma yolunda vaz-
geçilmez bir değerdir. Masallar 
Millet Olmanın Hafızası, Birlik 
ve Dirliğin Teminatıdır”

FEYZİOĞLU: “MASALLAR, 
TARİHSEL HAFIZAMIZIN VE 
DİRENCİMİZİN SESİ”

Programın konuşmacısı Ma-
sal Dede olarak bilinen Yazar 
ve Halk Bilimci Yücel Feyzioğ-

lu, konferansta masalların kül-
türel önemini ve öğretmenlere 
yönelik eleştirilerini dile getir-
di. Yücel Feyzioğlu, Türkiye’nin 
yanı sıra Türk ata yurtlarından 
ve Türklerin yaşadığı tüm coğ-
rafyalardan derlediği halk ma-
sallarının önemine dikkat çek-
ti. Bu zengin kültürel mirasın 
korunması ve gelecek kuşaklara 
aktarılması gerektiğini vurgu-
layan Feyzioğlu, çocuklar, yetiş-
kinler ve öğretmenlere yönelik 
önemli tavsiyelerde bulundu: 

Masallar üzerine yaptığı 
kapsamlı derlemeler ve halk an-
latılarıyla tanınan Türk halk 
bilimci ve yazar Yücel Feyzi-
oğlu, Yurtsever Güç Birliği 
Platformu’nun düzenlediği bu-
luşmada Anadolu masallarının 
kültürel kodlarını ve halk kül-
türündeki taşıyıcı rolünü ka-
tılımcılara aktardı. Feyzioğlu, 

masalların sadece çocuklara yö-
nelik eğlencelik hikayeler olma-
dığını, aynı zamanda halkın ta-
rihsel hafızasının, direncinin 
ve yaşadığı gerçekliklere kar-
şı kurduğu özel bir dilin parçası 
olduğunu söyledi.

“İNSANLAR YAŞADIKLARINI 
DOĞRUDAN DİLE 
GETİREMEDİKLERİNDE 
MASALLARA SIĞINMIŞLARDIR”

“Masallar, yoksul halkın ha-
kikatle kurduğu başka bir ile-
tişim biçimidir. İnsanlar yaşa-
dıklarını doğrudan dile geti-
remediklerinde masallara sı-
ğınmışlardır” diyen Feyzioğlu, 
masallardaki karakterlerin te-
sadüfi olmadığını, halkın öz-
lemlerini ve değerlerini yansı-
tan simgeler olduğunu belirtti. 
Keloğlan’ın zekâsı, Gülperi’nin 
sabrı, Bey Böyrek’in yiğitliği ve 
Altın Saçlı Kız’ın adaleti temsil 
ettiğini vurgulayan yazar, “Ma-
sallarda iyilik, cesaret ve doğru-
luk hep yoksulların içinden ko-
nuşur” ifadelerini kullandı.

Feyzioğlu, masalların her 
yaş grubuna hitap ettiğine dik-
kat çekerek, “Masallar çocuklara 
hayal kurmayı, yetişkinlere sor-
gulamayı, yaşlılara ise hatırla-
mayı sağlar. Onlar bizim kültü-
rel pusulamızdır” dedi. Masalla-
rın, hem halkın acısını hem de 
umudunu taşıyan evrensel bir 
anlatı olduğunu ifade etti.
TAYFUN ERCAN – KENT YAŞAM

Özkuş: Masallar Millet Olmanın Hafızası,
Birlik Ve Dirliğin Teminatıdır
Yurtsever Güç Birliği Başkanı İbrahim Özkuş, masalların millet olma sürecinde hafızayı diri tutan, 
birlik ve dirliğin teminatı olduğunu vurguladı. Geçmişle geleceği bağlayan bu güçlü anlatıların, 
Türkiye’nin dayanışma ve kardeşlik ruhunu yaşatmada kritik rol oynadığına dikkat çekti.

MHP Küçükçekmece’den
Üyelerine Sağlık Bilinci Semineri

MHP Küçükçekmece İlçe Başkanlığı, teşkilat mensuplarının sağlık alanında bilinçlenmesi amacıyla önemli bir 
eğitim faaliyeti gerçekleştirdi. Basın, Propaganda ve Halkla İlişkiler Komisyonu tarafından düzenlenen “Acil İlk 
Yardım Uygulamaları ve Koruyucu Hekimlik” başlıklı seminer, parti üyelerine yönelik üçüncü oturum olarak yapıldı.

Kanuni Sultan Süleyman 
Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Acil Servis Doktoru Sibel 
Güllüçayır’ın konuşmacı oldu-
ğu seminerde; kalp krizi, bo-
ğulma, bilinç kaybı gibi acil 
müdahale gerektiren durum-
larda atılacak doğru adımlar 
uygulamalı örneklerle anlatıl-
dı. Güllüçayır ayrıca, koruyu-
cu hekimlik kapsamında er-
ken tanının önemi, düzenli 
sağlık kontrolleri, aşılamanın 

bireysel ve toplumsal koruyu-
culuğu gibi başlıklara da dik-
kat çekti.

Etkinlik sonunda konuşan 
MHP Küçükçekmece İlçe Baş-
kanı Ekrem Sarısoy, “Teşkilat-
larımızın her alanda bilinçli 
ve donanımlı olması bizim te-
mel önceliğimiz. Sağlık okur-
yazarlığını artırmak, yalnızca 
bireysel değil, toplumsal so-
rumluluğumuzdur,” dedi. Sa-
rısoy, bu seminerlerin devam 

edeceğini vurgulayarak, “Si-
yasi kadrolarımızı toplumun 
her alanında katkı sunabile-
cek şekilde yetiştirmek istiyo-
ruz,” ifadelerini kullandı. 

Semineri dinleyenler ara-
sında, eski AK Parti Küçükçek-
mece İlçe Başkanı ve 28. Dö-
nem İstanbul Milletvekili Ada-
yı Mustafa Korkut  ve Trabzon 
Dernekler Federasyonu Kadın 
Kolları yöneticileri de  yer aldı.
TAYFUN ERCAN – KENT YAŞAM

Özellikle öğretmenlere yönelik eleştirisi-
ni de dile getiren Feyzioğlu, “Bugün ne yazık 
ki birçok öğretmen kültürel mirasımızı ve 
köklerimizi çocuklara aktarabilmek için ye-
terince okumuyor, araştırmıyor” diye konuş-
tu. Türk halk masallarının, çocukların ken-
di kültürlerine ve tarihine bağlanmasında 
vazgeçilmez bir araç olduğunu söyleyen ya-
zar, “Masallar köklerimize uzanan birer köp-

rüdür; kimlik ve aidiyet duygusunun temel 
taşlarıdır” ifadesini kullandı.

Türkiye’nin huzur ve birliği için genç ku-
şakların Anadolu coğrafyasının zengin kül-
türel mirasını anlamasının şart olduğunu 
vurgulayan Feyzioğlu, öğretmenlerin bu bi-
linçle hareket ederek sorumluluklarını daha 
etkili şekilde yerine getirmeleri gerektiğinin 
altını çizdi.

ÖĞRETMENLER KÜLTÜREL MİRASI AKTARMADA YETERSİZ KALIYOR

Dr. İbrahim Özkuş

Yücel Feyzioğlu
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GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI
ATATÜRK’Ü ANMA

19 MAYIS
GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI

ATATÜRK’Ü ANMA

19 MAYIS
ÖZDEMİR POLAT
Polat Tekstil Yönetim Kurulu Başkanı

Bir ulusun kaderini de i tiren
19 May s’ta, Atatürk’ün gösterdi i 

ça da  uygarl k yolunda 
kararl l kla yürümeye devam 

edece iz. Bayram n z kutlu olsun.

Kutlu Olsun!
BAYRAMI

GENÇLİK VE SPOR

ATATÜRK’Ü ANMA
19 MAYIS

BAŞAKŞEHİR BELEDİYE MECLİS ÜYESİ

Zekeriya TUNCAY

“Bütün ümidim 
gençliktedir” diyen 
Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü saygı ve 
minnetle anıyor, 

gençliğe armağan edilen 
bu özel günü coşkuyla 

kutluyorum.

SONER ÖZİMER Cumhuriyet Halk Partisi İstanbul İl Sekreteri

Bir ulusun kaderini 
değiştiren 19 Mayıs’ta, 
Atatürk’ün gösterdiği 

çağdaş uygarlık yolunda 
kararlılıkla yürümeye 

devam edeceğiz. 
Bayramınız kutlu olsun.

KAZIM AKŞAHiN İBB VE FATİH BELEDİYE MECLİS ÜYESİ

105 yıl önce Samsun’da yakılan 
bağımsızlık ateşi, bugün hâlâ 

gençliğimizin yüreğinde yanıyor. 
Atatürk ilke ve devrimlerine 
bağlılıkla, 19 Mayıs Atatürk’ü 

Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramınızı kutluyorum.

Cumhuriyetimizin temellerinin atıldığı 
bu anlamlı günde, halk egemenliğine ve 

demokrasiye olan inancımızı yineleyerek 
19 Mayıs’ı gururla kutluyorum.

DİSK Genel İş Sendikası Araştırma Daire Başkanı

ADiL ÇiFTÇi

KÜÇÜKÇEKMECE ESNAF VE SANATKARLAR KREDİ
KEFALET KOOPERATİFİ VE KÜÇÜKÇEKMECE
ESNAF VE SANATKARLAR ODASI BAŞKANI

MUSTAFA YORULMAZ

“Bağımsızlık ve özgürlük yolunda 
atılan ilk adımın yıldönümünde, 
Atatürk ilke ve devrimlerine olan 

bağlılığımızı bir kez daha vurguluyor, 
19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 

Spor Bayramınızı kutluyorum.”

Selahattin SULU
Celaloğlu İnşaat Yönetim Kurulu Başkanı

kutlu olsun

İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesi (İBB) İtfaiye Dairesi 
Başkanı Remzi Albayrak, 
İstanbul’un olası büyük 
bir depreme hazırlı-
ğına ilişkin çarpıcı 
açıklamalarda bu-
lundu. 

Albayrak, 
kentteki itfaiye-
ci sayısının kri-
tik seviyede yeter-
siz olduğunu, ola-
sı bir İstanbul depre-
minde ilk 2-3 gün mü-
dahale yapılamayacağını 
vurguladı.

“HER 1 MİLYON KİŞİYE 
1.000 İTFAİYECİ DÜŞMESİ 
GEREKİYOR”

Uluslararası normlara göre, 
her 1 milyon kişiye 1000 itfai-
yeci düşmesi gerekiyor. Bu he-
sapla 20 milyonluk İstanbul’da 
en az 20 bin itfaiyeci olması ge-

rekirken, İstanbul İtfaiyesi’nde 
şu an sadece 4 bin 470 personel 

görev yapıyor. 
Bakanlık kararıy-

la kadroya 1785 kişi 
daha eklenecek an-

cak Albayrak, bu 
artışın ihtiya-
cı karşılamaktan 
çok uzak olduğu-
nu ifade etti.

“4 bin 470 per-
sonelimiz var, an-

cak aktif sahada ça-
lışan sayısı 3 bin 300’ü 

geçmiyor” diyen Albayrak, 
yangınlara eş zamanlı müda-
hale edebilecek ekip sayısının 
1100 civarında olduğunu be-
lirtti.

Türkiye Afet Müdahale 
Planı’na göre İstanbul’un sade-
ce yangın müdahalesi için en az 
7 bin 800 itfaiyeciye ihtiyacı bu-
lunduğuna dikkat çekti. Arama 
kurtarma gibi ek görevlerle bir-

likte bu sayının 10 binin üzerine 
çıkması gerektiğini de vurguladı.

Albayrak, olası bir İstanbul 
depremine ilişkin hazırlıklar 
kapsamında planların yapıldı-
ğını ancak personelin doğrudan 
etkileneceğine dikkat çekti.

“2-3 GÜN MÜDAHALE 
EDEMEYİZ”

Albayrak, “Personelimiz de 
depremi yaşayacak. Birçoğu da-
yanıksız binalarda oturuyor. 
Enkaz altında kalanlar olacak. 
Ailelerini kaybedenler olacak. 
Bu nedenle büyük bir depremde 
ilk 2-3 gün müdahale edemeye-
ceğimizi biliyoruz. 6 Şubat dep-
remi bize bunu açıkça öğretti” 
açıklamasında bulundu.

İMAMOĞLU GEÇEN YIL 
UYARMIŞTI

Tutuklanan İBB Başkanı Ek-
rem İmamoğlu geçtiğimiz yıl 
temmuz ayında yeni itfaiye 

araçlarının İstanbul İtfaiyesi’ne 
katılımı töreninde uyarılarda 
bulunmuştu.

İmamoğlu 134 yeni ara-
cın tanıtıldığı programdaki ko-
nuşmasında İBB’nin Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı’ndan itfaiye eri için 
alımı için yanıt beklediğini söy-
lemişti. İmamoğlu, “2 bin 300 
kişinin bizim kurumumuza ka-
tılmasının engellenmesinin al-
tında yatan anlamsız, mesnet-
siz, komik, trajik durumun se-
bebi nedir? Milletimize, 16 mil-

yon insanımıza, hatta her yöre-
sinde afet olduğunda oraya koş-
tuğunu bildikleri için 86 mil-
yon yurttaşımıza, bu 2 bin 300 
kişilik itfaiye erinin alınmama-
sı meselesini şikâyet ediyorum” 
ifadelerini kullanmıştı.
FAZIL ANIL KILIÇLI/KENT YAŞAM

Beyoğlu Belediyesi’nin 
kültür-sanat faaliyetlerine ev 
sahipliği yapan tarihi Terra 
Santa Manastırı, Vakıflar Ge-
nel Müdürlüğü’nün tahsis ip-
tali kararı gerekçe gösterilerek 
16 Mayıs Cuma akşamı polis 
gözetiminde boşaltıldı. 10 yıl-
lığına belediyeye tahsis edilen 
mekânda Retro Festivali hazır-
lıkları devam ederken yapılan 
ani tahliye, sanat ve kültür çev-
relerinde tepkiyle karşılandı.

SERGİLER KALKTI, 
ENSTRÜMANLAR GÖTÜRÜLDÜ

Uzun yıllar atıl durum-
da olan Terra Santa, Beyoğlu 
Belediyesi’nin yeni dönemde-
ki kültür politikası kapsamın-
da aktif hale getirilmiş, sergi-
lerden açık hava sinemalarına, 
çocuk atölyelerinden müzik eği-
timlerine kadar geniş bir etkin-
lik programına ev sahipliği yap-
maya başlamıştı. Ancak tahli-
ye kararı sonrası, “Troya Hazi-
neleri: Please Come Back” adlı 
sergide yer alan eserlerin yanı 
sıra, müzik okulu için kullanı-
lan enstrümanlar ve ekipman-

lar da bina dışına taşındı.

RETRO FESTİVAL İPTAL EDİLDİ
Tahliye kararı, 23-24-25 Ma-

yıs tarihlerinde ilk kez düzen-
lenmesi planlanan Beyoğlu Ret-
ro Festivali öncesinde geldi. 
Plakçılar, sahaflar, antikacılar 
ve kostüm tasarımcılarının ka-
tılımıyla gerçekleşmesi bekle-
nen festivalde eski filmlerden 
özel koleksiyonlara, atölye ça-
lışmalarından konserlere kadar 
birçok etkinlik planlanmıştı. 
Beyoğlu Belediyesi, festivalin 
başka bir alana taşınması için 
görüşmeler yürütüyor.

YARGIYA TAŞINMIŞTI, KARAR 
DEĞİŞTİ

Terra Santa, 12 Aralık 2022 
tarihli protokolle Beyoğlu 
Belediyesi’ne 10 yıllığına tah-
sis edilmişti. Ancak Vakıflar 
Genel Müdürlüğü, kullanım 
amacının aşıldığını öne süre-
rek tahsisi iptal etti. Beyoğlu 
Belediyesi’nin itirazı üzerine İs-
tanbul 10. İdare Mahkemesi yü-
rütmeyi durdurma kararı ver-

mişti. Ancak süreç içerisinde 
mahkemenin bu kararı kaldır-
masıyla birlikte tahliye uygula-
maya konuldu.

BEYOĞLU BELEDİYESİ: 
“KAMUSAL KÜLTÜR HAKKI 
GASP EDİLİYOR”

Beyoğlu Belediyesi yetkilile-
ri, Terra Santa’nın boşaltılma-
sını “kamusal kültür hakkının 
engellenmesi” olarak nitelen-
dirdi. Belediyeden yapılan açık-
lamada, “Kültür ve sanat faa-
liyetleri için kullanılan, toplu-
mun her kesimine açık bir ala-
nın, mahkeme süreci bitme-
den tahliye edilmesi kabul edi-
lemez” denildi.

İKSV BİENALİ DE 
ETKİLENEBİLİR

Terra Santa’da Eylül ayında 
yapılması planlanan 18. İstan-
bul Bienali’nin de akıbeti belir-
siz. İKSV yetkilileri konuyla il-
gili henüz resmi açıklama yap-
madı ancak alternatif mekan 
arayışında oldukları öğrenildi.

TAYFUN ERCAN/KENT YAŞAM

İBB İtfaiye Başkanı Albayrak’tan 
İSTANBUL İÇİN KORKUTAN SENARYO
İBB İtfaiye Başkanı Remzi Albayrak, olası büyük İstanbul depremine dair konuştu. İlk 2-3 gün 
müdahale yapılamayacağını söyleyen Albayrak; mevcut 4 bin 470 personelin yeterli olmadığı-
nı vurguladı, “Ekipler de depremi yaşayacak, sahaya çıkamayacağız” uyarısında bulundu.

İBB’nin bağlı kurulu-
şu İSKİ, Marmara Denizi’ne 
atık su deşarj edildiğine yö-
nelik basın yayın organları ve 
sosyal medya mecralarında 
yer alan iddiaları yalanladı. 
Ambarlı İleri Biyolojik Atık-
su Arıtma Tesisi’nden Mar-
mara Denizi’ne herhangi bir 
atık su deşarjı yapılmadığını 
vurgulayan İSKİ, tesisin iki 
deşarj noktasından SAİS ka-
binleri aracılığıyla Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı’nın veri sistemine 
anlık olarak veri iletildiğini 
ve bu noktaların sürekli de-
netlenebilir durumda olduğu-
nu belirtti. Açıklamada, iddi-
alara konu olan alanın Hara-
midere havzası içerisinde yer 
aldığı, söz konusu görüntüle-
rin ise yağışlarla birlikte de-
reden taşınan doğal mater-
yallerden kaynaklandığı ifa-
de edildi. Açıklamada şu söz-
lere yer verildi:

GOOGLE EARTH’DEN 
GÖRÜLEBİLİR

Bazı basın yayın ve sos-
yal medya mecralarında Am-
barlı İleri Biyolojik Atıksu 
Arıtma Tesisi’nden Marma-
ra Denizi’ne atık su karıştı-
ğı iddialarına yer verilerek 
İSKİ’nin çevre kirliliğine se-
bep olduğu ifade edilmiştir. 

Bahse konu olan Haramide-
re, İstanbul’un en geniş hav-
zaya ait derelerinden biridir. 
Yağmurlu havalarda havzada 
yüzey akışına geçen yağmur 
suyu ile beraber tüm atıklar 
dereye taşınmaktadır. Dere 
havzasında bulunan ve sü-
rüklenebilen tüm kil, silt ve 
mil denize ulaşmaktadır. Bu 
durum tüm derelerin deniz 
birleşiminde görülebilmekte-
dir. 2009 yılında Ambarlı İle-
ri Biyolojik Atıksu Arıtma Te-
sisi henüz inşa edilmemişken 

derenin denize birleşim nok-
tasında benzer görüntüler-
le karşılaşıldığı Google Earth 
uygulaması ile de tespit edi-
lebilmektedir.

SİRKÜLASYONA GEREK YOK
Şehir merkezlerindeki de-

nizler ile derelerin birleşim-
lerindeki batık kısımlarda 
oluşan durumun önüne geç-
mek adına pompaj ile sirkü-
lasyon sistemleri kurulmak-
tadır. Ambarlı İleri Biyolojik 
Atıksu Arıtma Tesisi ise arıt-
maya tabi tuttuğu atık sula-
rı, ileri biyolojik olarak arıta-
rak Haramidere’ye deşarj et-
mektedir. Bu nedenle derenin 
batık kısmında ihtiyaç duyu-
lan sirkülasyon sistemine ge-
rek kalmamaktadır. Tesisin 
iki deşarj noktasından SAİS 
kabinleri ile Çevre Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
veri sistemine her an data ile-
tilmekte, istenildiğinde onli-
ne numune alınarak da dene-
tim imkânı sağlanmaktadır. 
Ambarlı İleri Biyolojik Atık 
Su Arıtma Tesisi’nden Mar-
mara Denizi’ne herhangi bir 
atık su deşarjı gerçekleşme-
mektedir. Ambarlı İleri Biyo-
lojik Atıksu Arıtma Tesisi’nin 
kapasite artırımı için şimdi-
den İdaremiz özkaynakları ile 
2. kademe ihalesine de çıkıl-
mıştır.

İSKİ’den ‘atık su’ iddialarına yanıt
İBB’nin bağlı kuruluşu İSKİ, Marmara Denizi’ne atık su deşarj edildiğine yönelik ba-
sın yayın organları ve sosyal medya mecralarında yer alan iddiaları yalanladı

İBB İtfaiye
Dairesi Başkanı
Remzi Albayrak

Terra Santa’da Sanat Susturuldu
Beyoğlu’nun tarihi sanat mekânı 
Terra Santa, Retro Festivali 
öncesinde Vakıfl ar kararıyla 
polis eşliğinde boşaltıldı. 
Sergiler, müzik atölyeleri ve açık 
hava sinemaları iptal edildi.



10 19 Mayıs 2025 Pazartesi KENT-YAŞAM

Kalın bağırsak kanseri genellikle 50 yaş üzeri için bü-
yük risk oluşturuyor. Ancak son yıllarda kolon kanseri 
vakaları gençler arasında da arttı. Kolon kanseri va-
kalarında erken teşhis hayati önem taşıyor. Uzman 
bir doktor, bağırsak kanserine işaret edebilecek ve 
genellikle göz ardı edilen bir belirtiyi açıkladı.

Gastroenterolog Dr. Joseph Sal-
hab, bağırsak kanserine işaret edebi-
lecek ve genellikle göz ardı edilen bir 
belirtiye karşı uyarıda bulundu. Sos-
yal medya üzerinden yaptığı açıkla-
mada Dr. Salhab, özellikle belli bir 
noktada yoğunlaşan ve yeni başla-
yan kabızlık ya da ishalle birlikte gö-
rülen inatçı karın ağrısının göz ardı 
edilmemesi gerektiğini vurguladı.

500 binden fazla izlenen bir vi-
deosunda konuşan Salhab, “Eğer bu 
ağrı sizi geceleri uyandıracak kadar 
şiddetliyse, kesinlikle göz ardı edil-
memeli ve bir doktora başvurmalısı-
nız” dedi. Ağrının sıradan sindirim 
problemlerinden farklı olarak sürek-
lilik göstermesi ve günlük yaşamı 
etkilemesi durumunda daha ciddi 
bir sağlık sorununun habercisi ola-
bileceğine dikkat çekti.

GEÇ TEŞHİS
ABD’li uzman, bağırsak kanse-

ri yerine irritabl bağırsak sendromu 
teşhisi konulan 28 yaşındaki bir ka-
dının hikâyesine yanıt vererek, has-
talığın diğer belirtilerini de sıraladı. 
İnce dışkı, rektal kanama, ani kilo 
kaybı, dışkı şeklinde ve sıklığında 
ani değişimler kanserin erken işa-
retleri arasında yer alıyor.

Dr. Salhab, beslenme alışkanlık-
ları ya da bağırsak hareketlerindeki 
değişimlere rağmen geçmeyen karın 
ağrısının da önemli bir uyarı işare-
ti olduğunu söyledi. Dışkıda kan gö-
rülmesi ise sindirim sisteminde olu-
şan tümörlerin kanaması sonucu 
meydana gelebiliyor.

ŞİŞKİNLİK, YORGUNLUK, NEFES 
DARLIĞI... 

Bağırsak kanserinin daha ileri 
evrelerinde karında kitle, şişkinlik, 
aşırı yorgunluk ve nefes darlığı gibi 
belirtiler de ortaya çıkabiliyor. An-
cak uzmanlar, hastalığın hiçbir be-
lirti göstermeden ilerleyebileceğine 
de dikkat çekiyor. Bu durum, tanı 
sürecini geciktirerek tedaviyi daha 
karmaşık hale getirebiliyor.

GENÇLERDE VAKA SAYISI HIZLA 
ARTIYOR

Son 30 yılda dünya genelinde 
50 yaş altındaki bireylerde bağırsak 
kanseri vakaları %80 oranında art-
tı. Buna karşın, ileri yaş grubunda-
ki oranlar sabit kaldı ya da azaldı. 
Uzmanlar, bu dramatik artışın arka-
sında kirlilik, obezite, plastik kirli-
liği, ultra işlenmiş gıdalar, yüksek 
tuz ve alkol tüketimi gibi çevresel ve 
yaşam tarzına bağlı faktörlerin etki-
li olduğunu belirtiyor.

İngiltere’de bağırsak kanseri, yıl-
da yaklaşık 17.000 can kaybına ne-
den olan ve en sık görülen dördüncü 
kanser türü konumunda. Genç yaşta 
görülen vakalardaki artış ise dikkat 
çekici seviyeye ulaştı. Kanser Araş-
tırmaları Kurumu’nun verilerine 
göre, ülkede 2040 yılına kadar bağır-
sak kanserinden kaynaklı ölümlerin 
yıllık 2.500 kişi artması bekleniyor.

2024 yılında açıklanan 50 ülkelik 
analizde, İngiltere, 2007–2017 dö-
neminde erken başlangıçlı bağırsak 
kanserinin en hızlı arttığı dördüncü 
ülke oldu. Bu oran, Avrupa’daki di-
ğer tüm ülkelerden daha yüksek.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Erken teşhis hayat kurtarır;

İşte kolon kanserinin 
ilk belirtileri

Son yıllarda Türkiye genelinde elektronik sigara 
(e-sigara) kullanımı alarm verici düzeyde artış gös-
teriyor. Özellikle gençler arasında moda haline ge-
len bu ürünler, “geleneksel sigaraya göre daha az 
zararlı” olduğu yönündeki algıyla hızla yayılıyor. 
Ancak uzmanlar, bu düşüncenin yanıltıcı olduğu-
na dikkat çekiyor ve elektronik sigaraların da en az 
klasik tütün ürünleri kadar tehlikeli olduğuna işa-
ret ediyor.

Okullarda ve sosyal alanlarda yapılan gözlem-
ler, elektronik sigara kullanım yaşının giderek düş-
tüğünü ortaya koyuyor. Duman yerine buhar çıkar-
dığı için “zararsız” olarak nitelendirilen bu cihaz-
lar, aslında birçok tehlikeli maddeyi solunum yo-
luyla vücuda taşıyor.

ZARARLI MADDELER BUHARIN İÇİNDE GİZLİ
Elektronik sigaralarda bulunan likitlerde genel-

likle nikotin, propilen glikol, gliserin ve çeşitli aro-
malar yer alıyor. Ayrıca yapılan araştırmalar, bu 
buharın içinde formaldehit, asetaldehit, ağır me-
taller (örneğin kurşun, kadmiyum, nikel), silika 
parçacıkları ve hatta akciğerlerde kalıcı hasara yol 
açabilen toksik bileşikler bulunduğunu ortaya ko-
yuyor. Bu maddelerin çoğu, kansere, kalp hastalık-
larına ve solunum yolu bozukluklarına yol açabile-
cek potansiyele sahip.

“GENÇLERİMİZİN SAĞLIĞI RİSK ALTINDA”
Bir sağlık yetkilisi, elektronik sigaraların kalp 

damar hastalıkları, akciğer hasarı, bağışıklık siste-
mi zayıflaması ve hatta kanser riskine yol açabile-
ceğini belirtiyor:

“Geleneksel sigarayı bırakmak amacıyla kulla-
nılan bu ürünler, zamanla yeni bir bağımlılık kapı-
sını aralıyor. Üstelik tatlandırılmış aromalarla süs-
lenen likitler, özellikle ergenlik dönemindeki birey-
ler için cezbedici hale geliyor. Gençler sadece niko-
tine değil, kimyasal bağımlılığa da sürükleniyor.”

NİKOTİN BAĞIMLILIĞI DAHA ERKEN YAŞTA 
BAŞLIYOR

Nikotin, bağımlılık yapıcı etkisinin yanı sıra 
beyin gelişimini de olumsuz etkileyen bir madde. 
Erken yaşta nikotine maruz kalan gençlerde dik-
kat eksikliği, hafıza bozukluğu, öğrenme güçlüğü 
ve dürtü kontrolünde zorluklar gözlemlenebiliyor. 
Amerikan Akciğer Derneği gibi kuruluşlar, genç 
yaşta elektronik sigara kullanımının ilerleyen yaş-
larda klasik sigara ve uyuşturucu kullanımına ge-

çiş riskini artırdığını belirtiyor.

AİLELERE VE OKULLARA BÜYÜK SORUMLULUK 
DÜŞÜYOR

Uzmanlar, elektronik sigaraların önlenebilme-
si için ailelerin ve eğitim kurumlarının bu konu-
da bilinçli ve dikkatli olması gerektiğini vurgulu-
yor. Özellikle liselerde bu ürünlere ulaşımın olduk-
ça kolay olması, gençleri riske atıyor. Denetimlerin 
artırılması, bilinçlendirme kampanyalarının yay-
gınlaştırılması ve yasal boşlukların giderilmesi ge-
rektiği belirtiliyor.

“TOPLUMUN TÜM KESİMLERİ DUYARLI OLMALI”
Sağlık otoriteleri ve kamu kurumları, elektro-

nik sigaranın “masum” bir alışkanlık olmadığı-
nı bir kez daha vurgularken, bu konuda toplumun 
tüm kesimlerini sorumluluk almaya davet ediyor. 

Kamu spotları, okul bilgilendirme seminerleri ve 
sosyal medya kampanyalarıyla gençlerin bu tehdit-
le erken yaşta tanışmasının önüne geçilmesi he-
defleniyor.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Kardiyoloji Uzmanı Prof. 
Dr. Ahmet Ekmekci, 17 Ma-
yıs Dünya Hipertansiyon 
Günü dolayısıyla, yüksek 
tansiyonu olan birçok kişi-
nin, tehlikeli seviyelere ula-
şana kadar semptomlar yaşa-
maması nedeniyle halk ara-
sında ‘sessiz katil’ olarak ta-
nınan hipertansiyon hastalı-
ğı hakkında bilgilendirmede 
bulundu.

Hipertansiyonun ne oldu-
ğundan bahseden Prof. Dr. 
Ekmekci, “Hipertansiyon, 
yaygın olarak yüksek tansi-
yon olarak bilinir, kanın atar-
damar duvarlarına uyguladı-
ğı kuvvetin sürekli olarak çok 
yüksek olduğu bir durumdur. 
Zamanla, bu artan basınç 
kalp ve damar hastalıkları, 
felç, erken bunama ve böbrek 
sorunları gibi ciddi sağlık so-
runlarına yol açabilir. Oysa 
hipertansiyon, dünyada ön-
lenebilir ancak tedavi edilme-
yen ölüm nedenleri içerisin-
de bir numaralı risk faktörü-
dür” diye konuştu.

“TÜRKİYE’DE 20 MİLYON 
KİŞİDE HİPERTANSİYON VAR”

Türkiye’de yaklaşık 20 
milyon hipertansiyon hastası 
olduğunun düşünüldüğünü 
söyleyen Prof. Dr. Ekmekci, 
“Bu kişilerin yarısı tansiyon 
hastası olduğunu bilmemek-
tedir. Kalan kişilerin yarısı 
ise tansiyon sorunu olduğu-
nu bilmesine rağmen çoğun-
lukla ‘’bir şey hissetmedikle-
ri’’ için tedavi olmamaktadır. 
Kalanların da yarısı ilaç te-
davileri kullanmalarına rağ-
men hedef tansiyon değerle-
rine ulaşamamaktadır. Bu da 
tüm tansiyon hastaları için-
de yalnızca yüzde 10-15 civa-
rı hastanın yeteri kadar teda-
vi olduğunu göstermektedir. 
Tedavi edilebilen bir hastalık 
için bu çok acı bir tablo ola-
rak karşımızda durmaktadır” 
diye konuştu.

“GENETİK YATKINLIK RİSKİ 
ARTIRABİLİR”

Prof. Dr. Ekmekci, hiper-
tansiyonun en yaygın neden-
lerini şu şekilde sıraladı:

Genetik etki: Ailenizde 
yüksek tansiyon varsa, riski-
niz daha yüksektir.

Sağlıksız beslenme: Aşırı 
tuz, işlenmiş gıdalar ve doy-
muş yağlar hipertansiyona 
katkıda bulunur.

Fiziksel aktivite eksikli-
ği: Hareketsiz bir yaşam tarzı 

kalbi ve kan damarlarını za-
yıflatır.

Aşırı kilo: Aşırı kilolu ol-
mak kalbe ekstra yük bindi-
rir.

Sigara ve alkol: Tütün ve 
aşırı alkol alımı kan damarla-
rını daraltır ve kan basıncını 
yükseltir.

Kronik stres: Uzun süre-
li stres yüksek kan basıncına 
yol açabilir.

Tıbbi durumlar: Diya-
bet, böbrek hastalığı ve hor-
monal bozukluklar ikincil hi-
pertansiyona neden olabilir.

“BAŞ DÖNMESİ VE 
SERSEMLİK GÖRÜLEBİLİR”

Prof. Dr. Ekmekci, yüksek 
tansiyonu olan birçok kişi-
nin, tehlikeli seviyelere ula-
şana kadar semptomlar ya-
şamadığını belirtti. Prof. Dr. 
Ekmekci, semptomlar or-
taya çıktığında görülecek 
şikâyetleri şöyle sıraladı:

Baş ağrıları, özellikle sa-
bahları,

Baş dönmesi veya sersem-
lik,

Bulanık görme veya gör-
me zorluğu,

Göğüs ağrısı veya düzen-
siz kalp atışları,

Nefes darlığı,
Burun kanamaları (şid-

detli vakalarda),
Yorgunluk veya 

kafa karışıklığı.

“CİDDİ 
HASTALIKLARA 
NEDEN OLABİLİR”

Prof. Dr. Ekmek-
ci, kontrol altına 
alınmayan hipertan-
siyonun tetikleyebi-
leceği hastalıkları ise 
şöyle paylaştı:

Kalp hastalığı: 
Kalp krizi, kalp yetmezliği ve 
kalp büyümesi riskini artırır.

İnme: Yüksek basınç atar-
damarlara zarar verebilir ve 
felce yol açabilir.

Böbrek hastalığı: Za-
manla böbrek fonksiyonunu 
zayıflatır ve böbrek yetmezli-
ğine neden olabilir.

Göz hasarı: Retinada-
ki kan damarlarına zarar ve-
rerek görme sorunlarına yol 
açabilir.

Demans ve bilişsel geri-
leme: Beyne giden kan akışı-
nı azaltarak demans riskini 
artırabilir.

Anevrizma ve aort diseksi-
yonu: Zayıflamış atardamar-

lar şişebilir ve potansiyel ola-
rak yırtılabilir.

Periferik arter hastalığı: 
Dolaşımı azaltır ve bacak ağ-
rısına veya komplikasyonlara 
yol açabilir.”

HİPERTANSİYONDAN 
KORUNMA YOLLARI

Hipertansiyondan korun-
ma yollarını anlatan Prof. Dr. 
Ekmekci, “Hipertansiyon te-
davi edilebilir bir hastalıktır, 
genellikle yaşam tarzı deği-
şiklikleriyle önlenebilir veya 
yönetilebilir. Sağlıklı beslen-
meye özen gösterilmelidir. 
Besin açısından zengin yi-

yecekler tü-
ketmek ve aşırı tuz ve sağlık-
sız yağlardan kaçınmak ge-
rekir. Düzenli egzersiz uygu-
lanabilir. Aktif kalmak kalbi 
güçlendirir ve dolaşımı iyileş-
tirir. Sağlıklı bir kiloyu koru-
mak kalp üzerindeki baskıyı 
azaltır. Stres yönetimi önem-
lidir. Meditasyon ve derin ne-
fes alma gibi rahatlama tek-
nikleri kan basıncını kont-
rol altında tutmaya yardım-
cı olur. Aşırı içki ve sigara iç-
mek kan damarlarını daral-
tır ve kan basıncını yükseltir. 
Kan basıncını düzenli olarak 
izlemek hipertansiyonun er-
ken belirtilerini yakalayabi-
lir” ifadelerini kullandı.

“KAN BASINCI SEVİYELERİ 
DÜZENLİ TAKİP EDİLMELİ”

Tedavi yollarına değinen 
Prof. Dr. Ekmekci, “Tedavi, 
şiddete ve altta yatan neden-
lere bağlıdır. Yaşam tarzı de-
ğişikliklerine gidilebilir. Den-
geli beslenme, egzersiz, stres 
yönetimi ve sağlıklı alışkan-
lıklar uygulanabilir. Kan ba-
sıncı seviyelerinin kontrol 
edilmesi tedavinin etkinliği-
ni garanti eder. İlaç tedavisi 
tercih edilebilir” dedi.

FAYDALI BESİNLER
Prof. Dr. Ekmekci, hiper-

tansiyon olan bireylere iyi 
gelen besinleri şöyle sıraladı:

Yapraklı yeşillikler (ıs-
panak, kıvırcık lahana, 
karalahana): Kan damar-
larını gevşetmeye yardım-
cı olan nitrat bakımından 
zengindir.

Meyveler (yaban mer-
sini, çilek, ahududu): 
Kan akışını iyileştiren an-
tioksidanlar içerir.

Pancar: Kan basıncı-
nı önemli ölçüde düşüre-
bilen nitrat bakımından 

zengindir.
Yulaf: Kolesterolü düşür-

meye ve kan basıncını denge-
lemeye yardımcı olan liflerle 
doludur.

Muz: Sodyum seviyelerini 
düzenlemeye yardımcı olan 
harika bir potasyum kayna-
ğıdır.

Bitter çikolata (en az 
yüzde 70 kakao): Kan dama-
rı işlevini destekleyen flavo-
noidler içerir.

Sarımsak: Kan damar-
larını gevşetmeye ve kan ba-
sıncını düşürmeye yardım-
cı olur.

Mercimek ve fasulye: Lif 
ve potasyum açısından zen-
gindir, her ikisi de kan basın-

cı için faydalıdır.
Antep fıstığı: Kan dama-

rı fonksiyonunu iyileştirerek 
kan basıncını düşürmeye yar-
dımcı olur.

Nar: Kalp sağlığını des-
tekleyen antioksidanlar açı-
sından zengindir.

Zeytinyağı: Kan basın-
cına fayda sağlayan sağlıklı 
yağlar içerir.

Havuç: Potasyum ve lif 
açısından zengindir, kan ba-
sıncı için faydalıdır.

Kereviz: Kan damarlarını 
gevşeten bileşikler içerir.

Kabak çekirdeği: Kan 
basıncı kontrolü için gerek-
li olan iyi bir magnezyum ve 
potasyum kaynağıdır.

“AŞIRI TUZ TÜKETİLMEMELİ”
Son olarak uzak durulma-

sı gereken besinlere değinen 
Prof. Dr. Ekmekci, “Aşırı tuz, 
işlenmiş gıdalar, şekerli atış-
tırmalıklar ve içecekler, aşırı 
kafein ve alkolden kaçınmak 
gerekir. Kalp sağlığına uygun 
bir diyet uygulamak ve akıl-
lı yaşam tarzı seçimleri yap-
mak hipertansiyon risklerini 
önemli ölçüde azaltır” dedi.

“KAN BASINCI SEVİYELERİ 
DÜZENLİ TAKİP EDİLMELİ”

Tedavi yollarına değinen 
Prof. Dr. Ekmekci, “Tedavi, 
şiddete ve altta yatan neden-
lere bağlıdır. Yaşam tarzı de-
ğişikliklerine gidilebilir. Den-
geli beslenme, egzersiz, stres 
yönetimi ve sağlıklı alışkan-
lıklar uygulanabilir. Kan ba-
sıncı seviyelerinin kontrol 
edilmesi tedavinin etkinliği-
ni garanti eder. İlaç tedavisi 
tercih edilebilir” dedi.

“AŞIRI TUZ TÜKETİLMEMELİ”
Son olarak uzak durulma-

sı gereken besinlere değinen 
Prof. Dr. Ekmekci, “Aşırı tuz, 
işlenmiş gıdalar, şekerli atış-
tırmalıklar ve içecekler, aşırı 
kafein ve alkolden kaçınmak 
gerekir. Kalp sağlığına uygun 
bir diyet uygulamak ve akıl-
lı yaşam tarzı seçimleri yap-
mak hipertansiyon risklerini 
önemli ölçüde azaltır” dedi.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Dikkat; Kalp ve damar hastalıklarına davetiye çıkarıyor
Kontrol altına alınmayan hipertansiyonun ciddi sağlık sorunlarına yol açabileceğine dikkat çeken Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Ahmet Ekmekci, “Hipertansiyon kalp krizi, kalp 
yetmezliği ve kalp büyümesi riskini artırır. Yüksek basınç atardamarlara zarar verebilir ve felce yol açabilir. Zamanla böbrek fonksiyonunu da zayıfl atır ve böbrek yetmezliği-
ne neden olabilir. Kalp sağlığına uygun bir diyet uygulamak ve akıllı yaşam tarzı seçimleri yapmak hipertansiyon risklerini önemli ölçüde azaltır” dedi.

Nev Esentepe Hastanesi’nden 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları bö-
lümü Uzm. Dr. Mustafa Konur, 
çocuklarda böcek sokmaları ve 
sivrisinek ısırıklarına karşı uyarı-
larda bulundu.

“SİNEKLİK ŞART”
Böcek sokmalarına ve sivrisi-

nek ısırıklarından korunma yol-
larından bahseden Nev Esente-
pe Hastanesi’nden Çocuk Sağlı-
ğı ve Hastalıkları bölümü Uzm. 
Dr. Mustafa Konur, “Çocuklara 
açık havada açık renkli, ince ama 
uzun kollu giysiler giydirin. Ço-
rap giymelerini ve pantolon pa-
çalarını çorap içine koymalarını 
sağlayın. Yüzde 10-30 DEET içe-
ren böcek kovucular çocuklarda 
kullanılabilir, ancak 2 aylıktan 
küçük bebeklerde kullanılmama-
lıdır. Doğal alternatifler olarak 
citronella, okaliptüs yağı veya li-
mon yağı içeren ürünler tercih 

edilebilir. Böcek kovucuları yal-
nızca kıyafetlere veya cildin açık-
ta kalan bölgelerine ince bir taba-
ka halinde sürün; yüz ve ellerden 
uzak tutun. Pencerelere ve kapı-
lara sineklik taktırın. Sivrisinek-
lerin yoğun olduğu bölgelerde ci-
binlik kullanın. Bahçenizde veya 
çevrenizde su birikintisi oluşma-
sını önleyin, çünkü sivrisinek-
ler burada üreyebilir. Sivrisinek-
lerin aktif olduğu akşam saatle-
rinde dışarı çıkmamaya çalışın. 
Çocuğun oyun alanlarını düzenli 
kontrol ederek arı veya böcek yu-
valarını temizleyin” ifadelerine 
yer verdi.

“ACİL DURUMLARDA 112’Yİ 
ARAYIN”

Böcek sokması durumun-
da yapılacaklardan da bahse-
den Uzm. Dr. Mustafa Konur, 
“Arı veya yaban arısı sokmasın-
da; sokma yerinde iğne kalmışsa 

temiz bir cımbızla dikkatlice çı-
karın. Soğuk kompres uygulaya-
rak şişlik ve ağrıyı azaltın. Sivri-
sinek veya karınca ısırığı; kaşın-
tıyı azaltmak için soğuk bir bez 
veya antihistaminik krem sü-
rün. Çocuğun kaşınmasını önle-
mek için tırnaklarını kısa tutun. 
Hafif vakalarda, kalamin losyonu 
veya hidrokortizon içeren krem-
ler kullanılabilir. Alerjik reaksi-
yon durumunda antihistaminik 
şurup kullanılabilir (doktor öne-
risiyle). Acil durumlarda ise ne-
fes darlığı, yüz veya boğazda şiş-
lik, hızlı nabız gibi belirtiler var-

sa hemen 112’yi arayın. Çocu-
ğun daha önce böcek sokması-
na ciddi bir reaksiyon verdiği bi-
liniyorsa, yanınızda epinefrin 
oto-enjektör (EpiPen) bulundu-
run. Bebekler için; bebek araba-
sı üzerine ince bir cibinlik örtü-
sü takın. Parfüm, çiçek kokulu 
sabunlar veya kremler böcekleri 
çekebilir; bunları kullanmaktan 
kaçının. Bahçenizde veya balko-
nunuzda lavanta, fesleğen, nane 
veya limon otu gibi sivrisinekleri 
uzaklaştıran bitkiler yetiştirebi-
lirsiniz” dedi.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Uzmanlardan sivrisinek uyarısı
Uykuları zehir eden 

sivrisineklere ve tehlike
saçan böcek ısırıklarına

çözüm arayan Bursalılara,
uzman doktordan 

uyarılar geldi.

Masum Sanılan Tehlike Gençleri Esir Alıyor:
Elektronik Sigaralar Sağlığı Sessizce Tüketiyor
Görünüşte zararsız gibi lanse edilen elektronik sigaralar, gençler arasında hızla yayılıyor. Uzmanlar, 
bu cihazların ciddi sağlık sorunlarına yol açabileceği konusunda uyarıyor: “Duman değil buhar çıkarı-
yor diye masum sanmayın; buharın içinde kimyasallar, ağır metaller ve bağımlılık yapan nikotin var.”



SAHA 1119 Mayıs 2025 Pazartesi

Emre MET
Genel İdare Kurulu Üyesi

19 Mayıs, bu milletin kendi 
kaderini tayin etme iradesinin 

sembolüdür. Atalarımızdan 
miras kalan bu şanlı günü, 

gençliğimizle birlikte 
kutlamanın onurunu yaşıyoruz.

105 yıl önce Samsun’da yakılan bağımsızlık 
ateşi, bugün hâlâ gençliğimizin yüreğinde 

yanıyor. Atatürk ilke ve devrimlerine bağlılıkla, 
19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 

Bayramınızı kutluyorum.

CAFER KILIÇ
YETKİLİ 0532 671 74 74

19 
MAYIS

Milli mücadelemizin ilk adımı olan
19 Mayıs’ta, ülkemizin her bir ferdinin 

birlik içinde hareket ettiği o ruhu 
yaşatmaya devam edeceğiz. Gençlik ve Spor 

Bayramınızı kutluyorum.

ASLAN ALTUNAL
Zafer Partisi İstanbul İl Başkan Yardımcısı Mustafa GÜNGÖR Zafer Partisi Küçükçekmece İlçe Başkanı

Samsun’da atılan ilk adım, bir 
milletin topyekûn dirilişine 

vesile oldu. O ruhtan aldığımız 
ilhamla, gençliğimizle birlikte 
yarınlara güvenle yürüyoruz.

Bayramınız kutlu olsun.

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı, 
Küçükçekmece’de coşkuyla kut-
landı. ArenaPark’ta düzenle-
nen etkinliklerde Yavuz Sul-
tan Selim Ortaokulu öğrenci-
leri, müzik öğretmenleri Asu 
Tabakçılar’ın rehberliğinde sah-
ne alarak izleyicilere bayram 
coşkusunu doyasıya yaşattı.

Programda öğrenciler, özel 
olarak hazırladıkları müzik-
li gösterilerle sahneye çıktı. Ri-

tim, koro ve bireysel perfor-
manslarla zenginleşen gösteri-
ler, hem izleyenleri duygulan-
dırdı hem de büyük beğeni top-
ladı. Bayramın anlam ve öne-
mine uygun seçilen eserler, 
gençlerin enerjisiyle birleşin-
ce ortaya renkli ve etkileyici bir 
sahne çıktı.
Öğrencilerin sahnedeki heyeca-
nı ve özverisi alkışlarla karşılık 
bulurken, veliler ve katılımcılar 
gösteri boyunca duygusal an-

lar yaşadı. Gösteri sonunda iz-
leyiciler, genç sanatçılara uzun 
süre alkışlarla teşekkür etti.

Etkinlik, hem çocukla-
ra sahne deneyimi kazandır-
ması hem de bayram coşkusu-
nu geniş kitlelere ulaştırma-
sı açısından önemli bir kutla-
ma olarak hafızalarda yer etti. 
Küçükçekmece’deki 19 Mayıs 
etkinliği, geleceğin sanatçıları-
na ilham veren bir buluşmaya 
dönüştü.

Etkinlik sonrası konuşan 
ArenaPark Genel Müdürü Çağ-
rı İzci, 19 Mayıs’ın sadece bir 
bayram değil, aynı zamanda 
gençliğe duyulan güvenin sim-
gesi olduğunu vurgulayarak, 
“Bugün burada gençlerimi-
zin coşkusuna tanıklık etmek, 
Atatürk’ün gençliğe olan inan-
cının ne kadar doğru olduğunu 
bir kez daha gösterdi. Gençli-
ğe inanan bir liderin izinde, ge-

leceğe umutla bakıyoruz. Are-
naPark olarak gençlerin sanat-
la, kültürle ve özgüvenle büyü-
mesine katkı sağlamaktan onur 
duyuyoruz,” ifadelerini kullan-
dı. İzci, etkinliğin çocuklara 
sahne deneyimi kazandırması-
nın ve izleyicilere bayramın ru-
hunu yaşatmasının önemine 
dikkat çekti.

TAYFUN ERCAN/KENT YAŞAM

    Gençlik, Müzik ve                  
Atatürk’ün Işığı Buluştu

ArenaPark’ta 19 Mayıs Coşkusu:

Küçükçekmece ArenaPark’ta 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı, gençlerin müzikli performanslarıyla coşku 
ve anlam dolu anlara sahne oldu. Genel Müdür Çağrı İzci, Atatürk’ün gençlere olan inancını ve bayramın ruhunu vurguladı.

Terörsüz Türkiye İçin
Tavizsiz Mücadele Şart
BBP’nin Küçükçekmece Belediye 
Meclisi’ndeki tek üyesi Mehmet Cem 
Özel, partisinin yayınladığı bildiriyi 
hatırlatarak, teröre karşı duruşunu 
kamuoyuna bildirmek istedi.

Büyük Birlik Partisi Küçükçekmece Beledi-
ye Meclis Üyesi Mehmet Cem Özel, Terörsüz 
Türkiye Projesi kapsamında PKK terör örgütü-
nün kongre toplayarak silah bırakma kararı 
almasının ardından, partisinin Başkanlık Di-
vanı tarafından kamuoyuyla paylaşılan bildi-
riyi bir kez daha yineledi.

BBP’nin eski Küçükçekmece İlçe Başkanı 
da olan Özel, partisinin Küçükçekmece Bele-
diye Meclisi’ndeki tek temsilcisi olarak dur-
duğu noktayı kamuoyuyla paylaşmak istedi-
ğini belirterek bildiriden şu alıntıları yaptı:

“DEVLET EGEMENLİK HAKKINDAN ÖDÜN 
VERMEZ”

“PKK’nın yaptığı açıklama, içi boş ideolo-
jik söylemlerden ibarettir. Örgütün hedefle-
ri değişmemiş, sadece yöntem değiştirmiştir. 
Bu bir teslimiyet değil, stratejik bir manevra-
dır. Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluş değerle-
ri ve milletimizin birliği asla taviz verilemez. 

Terörle mücadelemiz kararlılıkla devam ede-
cek, devletimizin yanındayız.

Büyük Birlik Partisi olarak Türkiye’nin bir-
lik ve beraberliğini tehdit eden her türlü terör 
unsuruna karşı tavizsiz duruşumuzu sürdü-
rüyoruz. PKK’nın silah bırakması ancak dev-
letin egemenlik haklarından ödün vermeden, 
hukukun üstünlüğü çerçevesinde sağlanabi-
lir. Barış teslimiyetle değil; adalet, hukuk ve 
milli iradeye bağlılıkla mümkündür. Terör-
süz, güçlü ve müreffeh bir Türkiye için müca-
delemiz sürecek.” dedi.
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Emre Met: “Devletin Bekası İçin Pkk’ya Sıfır Tolerans”
Zafer Partisi Genel İdare Kurulu Üyesi Emre Met, PKK’nın fesih bildirisini kabul etmeyerek, terör örgütü-
ne karşı tavizsiz duruşlarını bir kez daha vurguladı. Met, sürecin emperyalist bir algı operasyonu olduğu-
nu belirterek, Türkiye’nin birliğine ve güvenliğine yönelik tehditlere karşı “sıfır tolerans” mesajı verdi.

PKK’nın 12 Mayıs 2025 ta-
rihinde yayınladığı fesih bil-
dirgesi, Türkiye’de siyaset ve 
toplum nezdinde farklı tep-
kilerle karşılanırken, özellik-
le milliyetçi çevreler bu geliş-
meye temkinli yaklaştı. Za-
fer Partisi Genel İdare Kuru-
lu Üyesi Emre Met, bildirge-
yi sert sözlerle eleştirdi. Met, 
PKK’nın açıklamasını “barış 
maskesiyle sunulan emperya-
list bir algı operasyonu” olarak 
niteledi.

Emre Met, yaptığı değer-
lendirmede şu ifadeleri kul-
landı: “12 Mayıs 2025 tarih-
li PKK terör örgütü fesih bil-
dirgesini okudum. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin bir yurttaşı 
olarak elbette ülkemizde hu-
zur ve barış ortamının olması-
nı isterim, terörsüz bir ülke is-
terim ancak ‘Terörsüz Türkiye’ 
adı altında sunulan bu açılım 
sürecinin aslında emperyaliz-
min dayattığı farklı sonuçlar 
doğuracak bir algı operasyonu 
olduğunu düşünüyorum.

Türkiye’nin başına bela 
edilen ASALA terör örgütü et-
kisini yitirince devreye PKK te-
rör örgütü girmiş ve on binler-
ce insanımızın ölümüne sebep 
olmuştu. Binlerce şehit verir-
ken aynı zamanda milyarlarca 

Dolar harcanarak ülkemizin 
kısıtlı kaynakları, kalkınma 
projeleri yerine terörle müca-
deleye aktarılmıştı. Terör ör-
gütü ele başı 1999’da yakala-
nıp Türkiye’ye getirilmiş olsa 
da, örgüt tekrar palazlanarak, 
ülkemizin huzurunu bozmaya 
devam etmiştir.

Emperyalizme ilk ve en acı 
yenilgisini yaşatan Atatürk’ün 
önderliğindeki Türkiye Cum-
huriyeti, sağlam, laik, üniter 
yapısıyla, ulusal kimliğiyle, 
güçlü-Atatürkçü ordusuyla ve 
donanımlı bürokrasisiyle, kir-
li planlara, zayıflatıcı projele-

re, daima karşı koyup, gücünü 
korumayı başardı. Türk ulusu-
nu doğrudan zayıflatamayaca-
ğını gören emperyalistler, iç-
teki Kürtçü ve İslamcı yapıları 
insan kaynağı olarak kullana-
rak Türk ordusuna, bürokrasi-
sine kumpaslar kurarak ülkeyi 
30-40 yıl içerisinde uçurumun 
eşiğine getirdiler.

PKK terör örgütünün fe-
sih bildirgesi, Türkiye 
Cumhuriyeti’ni soykırım-
la suçlayan, 1924 anayasası-
nı taşa tutan, ülkemizin ku-
ruluş senedi olan Lozan Ant-
laşmasını reddeden ve Türkiye 
Cumhuriyeti’ne karşı zafer ka-
zandığını, katliamlarla hede-
fine ulaştığını ifade eden bi-
zim açımızdan utanç verici ve 
kabul edilemez bir bildirgedir.

Öte yandan, MHP lideri 
Bahçeli’nin bu bildirgenin ar-
dından PKK elebaşına şükran-
larını sunması Türk milleti-
nin içine sindiremediği ve sin-
dirmeyeceği bir olaydı. İktida-
rın, PKK’ya ne sözler verdiğini 
bilemiyoruz ancak Türkiye’de 
ulusal kimliği yitirtilen mil-
yonlarca insanın ‘Devlet aklı’ 
diyerek iktidarın bu politika-
larına sorgulamadan destek 
vereceğini biliyoruz.”
TAYFUN ERCAN/KENT YAŞAM



12 19 Mayıs 2025 Pazartesi KENT-YAŞAM
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